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Dubnový finiš rekonstrukce hasičské zbrojnice 
V  druhé polovině dubna finišovala rekonstrukce ha-
sičské zbrojnice v  Bílovci. Objekt má novou fasádu se 
štuky a ozdobným historickým portálem vstupních dve-
ří, vyřešeno bylo vše potřebné pro správné fungování 
zbrojnice. Celkové náklady na rekonstrukci představují 
zhruba 26 milionů korun, z toho dotace z Ministerstva 
vnitra ČR činí 4,5 milionu korun, z Moravskoslezského 
kraje 2,25 milionu korun a ze Státního fondu životního 
prostředí 1,9 milionu korun.
„Mám velkou radost, že se po-
dařilo opravit původní fasádu, 
která vznikla zhruba před sto 
lety a  jejíž historický vzhled 
dodává budově na důstojnosti. 
Neméně důležitá je i symbolika 
v  podobě reliéfu nad vstupem, 
kde je vyobrazen tradiční znak 
hasičů s  přilbou a  zkříženými 
sekerami. Takové detaily stojí 
za to chránit,“ hodnotí exteriér 
budovy místostarostka města 

Tereza Grabcová Hozová. „Naši 
dobrovolní hasiči budou už brzy 
mít moderní zázemí, které si 
rozhodně zaslouží,“ podotýká.

Během rekonstrukce prošel 
objekt výraznou proměnou. 
Uvnitř byly upraveny dispozice 
(hygienické zázemí, kanceláře, 
sklady, pohotovostní místnosti), 
proběhla rekonstrukce vytápě-
ní, instalací, elektroinstalace 
i  zabezpečovacích systémů. 

Doplněna byla vzduchotech-
nika a  odsávání v  garážích. 
Byla provedena hydroizolace 
a  sanační práce, v  podkro-
ví pak pouze tepelná izolace. 
V prostoru nádvoří vznikla nová 
dvoupodlažní přístavba garáží, 
nad nimiž je posilovna a  skla-
dy. „Z  pohledu města je velmi 
cenné i  to, že je zde místnost 
pro krizový štáb, která může 
v  budoucnu sehrát důležitou 
roli při zvládání mimořádných 
situací,“ akcentuje místosta-
rostka Bílovce a  dodává, že 
součástí stavby byly rovněž 
opravy zpevněných ploch, ka-
nalizace a  zřízení lapolu, což 
přispěje k  celkové funkčnos-

ti a  dlouhodobé udržitelnosti  
areálu.

Opravu však provázela také 
řada komplikací. „Projekt opo-
míjel některé klíčové prvky – 
například hasičská věž, která 
je pro zbrojnici zásadní, původ-
ně vůbec neměla být opravo-
vána. Nakonec se nám ji však 
podařilo do realizace zahrnout. 
Rekonstrukce s sebou přinesla 
také nepředvídatelné technic-
ké problémy, jako například 
poškození stropní konstrukce 
dřevomorkou. I  to bylo třeba 
vyřešit v krátkém čase,“ infor-
muje Tereza Grabcová Hozová. 

Text a foto: -sei-

Výsledky hlasování o návrzích do participativního rozpočtu
Vítězným návrhem letošního 
ročníku participativního rozpoč-
tu se stalo  rozšíření dětského 
hřiště ve Staré Vsi, které získalo 
největší podporu veřejnosti – 125 
hlasů. Projekt bude zrealizován 
do konce roku.

V  rámci hlasování bylo ode-
vzdáno  194 hlasů. Po vyřazení 
duplicitních hlasů a hlasů obča-
nů s trvalým pobytem mimo Bí-
lovec a jeho místní části činil cel-
kový počet platných hlasů 173.
Výsledky hlasování:
• �Rozšíření hřiště ve Staré Vsi – 

125 hlasů

• �Venkovní pingpongový stůl  – 
48 hlasů

Děkujeme všem, jimž není bu-
doucnost našeho města lhostej-
ná, kteří se do hlasování zapojili, 
sdíleli své nápady a přispěli tak 
ke zlepšení života v Bílovci. Vaše 
aktivita a zájem jsou pro nás dů-
ležitým signálem, že společně 
můžeme tvořit lepší Bílovec.

Těšíme se na další ročník 
a nové inspirativní návrhy! 

Tereza Grabcová Hozová, 
místostarostka města Bílovce

Energetické úspory
hasičské zbrojnice na ul.
17. listopadu, Bílovec
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je snížení energetické náročnosti objektu
a dosažení finančních úspor na provoz budovy (vytápění), a to
prostřednictvím zlepšení tepelně-technických parametrů stavebních
konstrukcí. Mezi další cíle patří zlepšení tepelného komfortu uvnitř
budovy v letním i zimním období, ochrana obvodových konstrukcí
a prodloužení jejich životností a rovněž zlepšení životního prostředí.

Realizace projektu: 01/2024 – 04/2025
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Významné životní 
jubileum

V  dubnu oslavila své významné 
životní jubileum paní Marie Ka-
valová, bývalá učitelka a  dlou-

holetá vedoucí Klubu seniorů 
Bílovec.

Vedení města jí při této příle-
žitosti poděkovalo za vše, co po 
mnoho let s  láskou a obětavostí 
vykonávala – nejen ve školství, 
ale i  v oblasti komunitního živo-
ta. Její energie, laskavý přístup 
a snaha vytvářet přátelské a pod-
nětné prostředí pro naše seniory 
jsou inspirací pro nás všechny.

Díky paní Kavalové je klub se-
niorů místem, kde se lidé cítí ví-
táni, aktivní a  propojení. Takové 
osobnosti jsou pro život ve městě 
nepostradatelné.

Přejeme paní Kavalové pev-
né zdraví, radost z každého dne 
a mnoho spokojených let. Město 
Bílovec si jí velmi váží.

Tereza Grabcová Hozová
Foto: archiv města

Nominujte osobnost města

Možná i  vy máte ve svém okolí 
někoho, kdo si zaslouží ocenění.

Až dvakrát ročně mohou být 
oceněny osobnosti, kolektivy 
i  firmy, které svou mimořádnou 
činností přispěly k rozvoji Bílov-
ce nebo dosáhly výjimečných vý-
sledků v oblasti vzdělání, výzku-
mu, sportu, kultury či jiné oblasti 
lidské činnosti, a tím napomohly 
k pozitivnímu zviditelnění města. 

Příjem nominací probíhá po 
celý rok, podané návrhy předloží 
oddělení vnitřních věcí ke schvá-

lení Radě města Bílovce maxi-
málně dvakrát ročně.

Návrhy zasílejte na předepsa-
ném formuláři elektronicky na 
e-mail:  lenka.novakova@bilovec.
cz,  nebo doručte osobně Lence 
Novákové (budova radnice).

Více informací naleznete na 
webu města.

Lenka Nováková
Odbor kancelář starosty,  

oddělení vnitřních věcí  
MěÚ Bílovec

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
ve středu 7. května v 15 hodin se 
na městském hřbitově v  Bílovci 
uskuteční pietní akt, jímž si při-
pomeneme 80 let od ukončení 
druhé světové války. Zároveň se 
k  tomuto významnému jubileu 
váže i  stylová akce na nádvoří 
zámku, kde se v sobotu 17. květ-
na uskuteční Swingová tančírna. 
Zámek se ostatně v  květnu – 
a nejen v květnu – stane centrem 

více projektů, které si rozhodně 
nenechejte ujít!

V neděli 18. května se v kostele 
sv. Mikuláše už počtvrté uskuteční 
bohoslužba zasvěcená hasičům, 
myslivcům, rybářům a  dalším 
bíloveckým spolkům. Už neod-
myslitelně k  ní patří i  slavnostní 
průvod, který projde Slezským 
náměstím. Nejen jako starosta 
města, ale také jako rybář a člen 
spolku si tohoto počinu, jímž je 
vzdán hold práci spoluobčanů, je-
jichž dobrovolné aktivity prospívají 
celému Bílovci, velmi vážím. 

V  sobotu 24. května se pak 
uskuteční Bílovecká padesát-

ka. Tentokrát se bohužel nebu-
du moci zúčastnit, ale vy si už 
52.  ročník rozhodně nenechej-
te ujít! Právě takové projekty 
přitahují k  našemu městu po-
zornost okolí, přispívají k  jeho 
věhlasu i  prosperitě a  záro-
veň v  nás všech spoluvytvářejí 
příjemný pocit sounáležitosti 
a  jistoty. Rád bych v  této sou-
vislosti poděkoval všem, kteří 
svůj volný čas věnují činnostem 
ve prospěch Bílovce a  jeho ob-
čanů. Jednou z takových akcí je 
i  dubnový Bílovecký bajk, kde 
jsem měl opět možnost pře-
dat poháry vítězům. Také tato 

sportovní událost přivádí do 
města a jeho okolí spoustu lidí. 
To je velice pozitivní, zároveň 
však chápu, že podobná vlna 
návštěvníků znamená také ur-
čitá omezení a zásah do každo-
denního života občanů Bílovce. 
Těm proto děkuji za pochopení, 
toleranci a  vstřícnost. Zvlášt-
ní poděkování pak patří všem, 
kteří se zúčastnili veřejných 
schůzí a  osobně se zapojili do 
diskusí o současnosti i budouc-
nosti Bílovce. Váš podíl na dění 
ve městě je pro nás všechny 
velice důležitý. V  souvislosti 
s  tím bych vás chtěl motivovat 
i  k  nominování osobností měs-
ta. Pokud znáte člověka, nebo 
kolektiv, který si takové ocenění 
zaslouží, neváhejte a dejte nám 
vědět. Třeba právě ten, na jehož 
přínos ve prospěch nás všech 
nezištně upozorníte, bude mezi 
oceněnými, jimž za jejich práci 
poděkujeme na červnovém Dni 
města Bílovce.

Přeji vám květen plný skvělých 
zážitků a prožitý ve zdraví a  ra-
dosti!

Martin Holub
starosta města Bílovce

Foto: Jonáš Moj a archiv města

Průvod náměstím navázal na nedělní bohoslužbu i loni.

Mezi těmi, kteří loni ocenění převzali, byli i fotbalisté U14 ze
Školního sportovního klubu Bílovec, vítězové druhé ligy žáků.

Starosta Martin Holub (vlevo) 
předával ceny vítězům 
Bíloveckého bajku.



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

4 www.bilovec.cz

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Pěvecký sbor 
Sängerkranz 1850 slaví

V  březnu letošního roku oslavil 
náš spřátelený pěvecký sbor Sän-
gerkranz 1850 z  partnerského 
města Bad Neustadtu neuvěři-
telných 175 let od svého založení. 

Dovolujeme si touto cestou po-
přát všechno nejlepší všem čle-
nům sboru, jak těm, kteří se na 
činnosti podílejí v současné době, 
tak těm, kteří se o  sbor starali 
v minulosti. Je to veliké dílo, jež si 
zasluhuje obrovské uznání.

Nás, členy Pěveckého sboru 
Bílovec, těší, že jsme se posled-

ních 25 let stali partnery tohoto 
mužského sboru a  mohli s  ním 
organizovat vystoupení v  Bad 
Neustadtu i  v  Bílovci. První se-
tkání obou sborů se uskutečnilo 
v dubnu roku 2000. 

Do dalších let přejeme všem 
zpěvákům sboru Sängerkranz 
hodně zdraví, sil, tvůrčích nápa-
dů a úspěchů při sborovém zpě-
vu i v osobním životě.

Zpěváci a zpěvačky  
pěveckého sboru Bílovec

Ocenění nejlepších sportovců města Bílovce za rok 2024

Bílovec opět ocenil výjimečné 
sportovní výkony i  dlouholetý 
přínos místních osobností spor-
tu.

Ve čtvrtek 10. dubna se ve 
velkém sále kulturního domu 
uskutečnilo slavnostní vyhodno-
cení nejlepších sportovců města 
za rok 2024. Ocenění převzali 
nejen sportovci, kteří v uplynu-
lém roce dosáhli mimořádných 
výsledků, ale také osobnosti, jež 

svou dlouholetou činností vý-
znamně přispěly k rozvoji spor-
tu v Bílovci.

Kategorie jednotlivci – mládež 
(do 20 let)
-	Karla Joslová
	 disciplína sportovní střelba – 

střelecký oddíl  (Tělovýchovná 
jednota Spartak Bílovec, z. s.)

-	Tereza Schwarzová
	 disciplína turistické závody 

(Tělovýchovná jednota Spartak 
Bílovec, z. s.)

-	Vít Šeděnka 
	 disciplína turistické závo-

dy  (Tělovýchovná jednota 
Spartak Bílovec, z. s.)

-	Tereza Kudělová 
	 disciplína plavání (Klub pla-

veckých sportů Ostrava, žáky-
ně ZŠ Komenského Bílovec)

 
Kategorie jednotlivci – dospělí 
(nad 20 let)
-	Zbyněk Bulava
	 disciplína kulturistika, ka-

tegorie Masters (Kubík fit- 
ness)

-	Radovan Tellner
	 disciplína silové sporty – bench- 

press, bicepsový zdvih
 
Kategorie kolektiv
-	Volejbalové  družstvo žen 

(Školní sportovní klub Bílovec) 
 
Kategorie trenér
-	Ondřej Padušák
 	 disciplína tenis (TJ Spartak Bí-

lovec)

Kategorie za zásluhy o  rozvoj 
sportu
-	Alois Tomeček
	 disciplína fotbal  (Fotbalový 

klub Bílovec, z. s.)
-	Vlastimil Záruba
	 disciplína fotbal  (Školní spor-

tovní klub Bílovec, z. s.)
-	Jana Slavíková
	 disciplína turistika (Tělový-

chovná jednota Spartak Bílo-
vec. z. s.)

-	Jan Gelnar
	 disciplína fotbal, volejbal (Škol-

ní sportovní klub Bílovec, z. s.)
-	Kamil Hoš
	 disciplína fotbal (Školní spor-

tovní klub Bílovec, z. s.)
 
V průběhu večera popřáli zá-

stupci města a  TJ Spartak Mi-
roslavu Vavrečkovi, dlouholeté-
mu činovníkovi v  oblasti sportu 
a veřejného života, k jeho život-
nímu jubileu.

-red-
Foto: archiv města

Valná hromada Euroregionu 
Silesia – CZ v Bílovci
V  kulturním domě v  Bílovci se 
19. března uskutečnila valná 
hromada Euroregionu Silesia 
– CZ. Projednávána byla zprá-
va o  činnosti a  finanční situaci 
ERS, program Interreg Česko – 
Polsko a  Fond malých projektů 
a prezentovány byly vlastní pro-
jekty, včetně projektu SILESIAN-
KA – stezka, která spojuje – nové 
výhledy, nové zážitky! Otevřeno 
bylo i  téma spolupráce v  rámci 
Asociace euroregionů ČR.

Závěrem vystoupil starosta 
Šenova Tomáš Holuša se zají-
mavou prezentací o  odpadovém 
hospodářství. 

Po ukončení oficiální části pří-
tomné provedl ředitel Kulturní-
ho centra Bílovec Petr Havrlant 
po zajímavých místech města, 
včetně vyhlídkové věže kostela 
sv. Mikuláše. 

-red-
Ilustr. foto: archiv města
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Slovo místostarostky 

Milí spoluobčané,
duben byl v Bílovci opravdu pestrý 
– plný setkávání, plánování i prá-
ce, která možná není vždy vidět na 
první pohled, ale o to víc je důležitá 
pro každodenní život ve městě.

Děkuji všem, kteří se zúčastnili 
veřejné prezentace k připravova-
né revitalizaci parku Střelnice. 
Vaše podněty a  připomínky ke 
studii nám pomohou směřovat 
projekt správným směrem. 

Velmi si vážím také vaší účasti 
na veřejných schůzích v místních 
částech, které probíhaly během 
března a  dubna. Nejčastěji jsme 
společně řešili prioritní investi-

ce, dopravu a s ní spojenou bez-
pečnost. Vaše názory, zkušenosti 
i  konkrétní návrhy jsou pro nás 
velmi cenné. 

Dobrou zprávou je, že jsme 
vyhlásili výběrové řízení na zho-
tovitele nového mostu ke Střelni-
ci a  také chodníku od Slumbi až 
po začátek cyklostezky ve Staré 
Vsi. Věříme, že i tyto akce přispějí 
k  bezpečnějšímu a  pohodlnější-
mu pohybu po městě.

Pokračujeme také v  menších, 
ale důležitých úpravách veřejné-
ho prostoru, které probíhají už od 
loňského roku. Postupně jsme 
založili květnaté louky a trvalkové 

záhony, na náměstí došlo k  vý-
měně části mobiliáře a  přibyly 
nové květináče se stromy, které 
dodávají prostoru více života a ze-
leně. Na hřišti v  Radotíně jsme 
doplnili menší herní prvek a  le-
hátka, a brzy přibude nový dětský 
herní prvek také u  panelových 
domů v  ulici 17. listopadu. Pro-
běhla i  první konzultace návrhu 
řešení prostoru v  ulici Zahradní, 
v  prostoru bývalého koupaliště 
a  tak dále. Je toho spousta, co 
připravujeme, a  máme radost, 
že můžeme prostředí kolem nás 
postupně proměňovat.

Z  dalších aktualit bych ráda 
zmínila dokončení dvou nově 
zrekonstruovaných bytových 
jednotek na konci dubna, probí-
há oprava střech a  fasád na ná-
městí. Oprava vzduchotechniky 
v  Laguně bohužel neplánovaně 
znemožnila provoz bazénu podle 
původního plánu, hotova by měla 
být v  červnu. Moc děkujeme za 
pochopení a trpělivost. 

Koncem března jsem se sešla 
s  řediteli škol a  vedoucími uči-
telkami mateřských školek, aby-
chom naplánovali opravy v mate-
řinkách během letních prázdnin 

a  co nejlépe využili dostupné fi-
nanční prostředky.

A  ještě jedno velké poděko-
vání – v dubnu jsme ocenili nej-
lepší sportovce roku 2024, které 
jste nominovali právě vy, občané. 
Děkujeme, že podporujete místní 
talenty a jejich úspěchy.

Po krátké pauze jsme se letos 
také rozhodli opět vyhlásit oblí-
benou fotosoutěž Bílovec obyčej-
ně i neobyčejně, kterou před lety 
založil pan Petr Nastálek. Těšíme 
se na vaše kreativní pohledy na 
naše město – a věříme, že i ten-
to ročník bude inspirativní a plný 
krásných záběrů.

A  co nás čeká v  květnu? Těšit 
se můžete na zahájení sezony 
na zámku, Bíloveckou 50 a  další 
krásné akce. A mohu už prozradit, 
že po loňském úspěchu se Cool-
turní léto na nádvoří zámku vrací 
i letos – 2. ročník nabídne pestrý 
prázdninový program, na který se 
už teď můžeme začít těšit!

Přeji vám krásné jarní dny plné 
energie, radosti a milých setkání.

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka města Bílovce 

Foto: Ladislava Skopalová

8. ročník fotosoutěže Bílovec obyčejně i neobyčejně
Město Bílovec vyhlašuje už 
8.  ročník tradiční fotografické 
soutěže.  Letošní ročník na-
bídne tři inspirativní témata, 
která můžete pojmout zcela po 
svém – hravě, citlivě, umělecky 
či dokumentárně. 

Témata soutěže
• �květen: Barvy Bílovce 
• �červen: Neviditelné krásy Bí-

lovce

• �červenec a  srpen: Bílovec 
mýma očima

Pravidla soutěže
Každý účastník může zaslat 
maximálně 3 fotografie ke ka-
ždému z  uvedených témat. 
Fotografie z  roku 2025 mu-
sejí být zaslány v  digitální po-
době ve formátu JPG nebo  
PNG. Maximální velikost 10 MB/ 
1 fotografie, stejný snímek smí být 

přihlášen pouze jednou (tzn. v jed-
né kategorii). Fotografie mohou 
zasílat i  účastníci, kteří nemají 
trvalé bydliště v  Bílovci a  míst-
ních částech. Zasláním fotografií 
účastník souhlasí s  tím, že foto-
grafie mohou být použity k propa-
gačním účelům města Bílovce.

Termíny pro zasílání fotografií
Barvy Bílovce: 
1. května až 5. června

Neviditelné krásy: 
10. června až 5. července 
Bílovec mýma očima: 
10. července až 5. září

Snímky zašlete na e-mail: 
ladislava.skopalova@bilovec.cz 

Nebojte se být kreativní! Ukaž-
te svůj pohled na Bílovec. Ten 
obyčejný, i neobyčejný. Více infor-
mací naleznete na webu města.

-red-

Veřejná schůze ve Staré Vsi 17. března.

Dubnové setkání s občany v Lubojatech. Bravinné 16. dubna.
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Napříč generacemi aneb Babičko, dědečku, bavte se s námi

Tento dlouhodobý projekt probí-
há mezi naší staroveskou škol-
kou a domovem seniorů v Bílovci 
již od loňského školního roku. 

Také letos se děti z  MŠ s  chutí 
zapojily do vyrábění sezonní výz-
doby na balkon budovy a pomoh-
ly připravit program a  aktivity 
pro společná setkání s názvy Vá-
noční čtení s  pracovní dílničkou 
a  Tříkrálové tvoření a  zpívání. 
Všechny návštěvy jsou vždy plné 
emocí, zábavy, radosti, smíchu 
a všichni si je společně užíváme 
naplno.

Příjemně nás potěšilo pozvání 
od seniorů a  jejich pečovatelek, 
kteří dětem na úterý 18. března 
připravili krásné překvapení, 

a  to Duhovou pohádku s  jarním 
tvořením.

Po úvodním srdečném při-
vítání se naše děti najednou 
ocitly v  pohádkovém příběhu, 
kde pomohly princezně obarvit 
duhu barvami z jarních kytiček 
a  bylinek. Poté všechny pří-
tomné ohromil přednes jedné 
z  babiček a  její veršovaná po-
hádka O  Palečkovi, kterou si 
připomněla, sepsala a  připra-
vila.

Po krátké přestávce jsme se 
společně pustili do jarního tvo-

ření. Všichni si vyrobili jednu 
z  kytiček z  Duhové pohádky – 
narcis  – a  ten si pohádkově oz-
dobili lesklými drahokamy. Před 
rozloučením jsme seniorům 
předali dětmi vyrobenou jarní 
sedmikráskovou výzdobu. 

Rádi bychom poděkovali všem 
seniorům i  pečovatelkám za 
krásné dopoledne a panu Palac-
kému za bezplatnou dopravu.

Kluci i holky ze staroveské 
školky a paní učitelky

Foto: archiv

Kuželkáři Spartaku Bílovec 

Naši kuželkáři A  týmu Bílovce 
pokračují v  dobrých výkonech 
a jsou před posledním kolem na 
2. místě v Severomoravské divizi. 
V sobotu 15. března hráli v domá-
cí kuželně Na Střelnici s TJ Odry. 

Domácí hráči nepotvrdili roli 
favorita. Nejlepším hráčem byl 
tentokrát  F. Sýkora s  452 sho-
zenými kuželkami. Další sobotu 
hráli naši kuželkáři v Sedlnicích, 
které jsou v  tabulce první. Bílo-

večtí se snažili oplatit podzimní 
porážku z  domácí kuželny. Ne-
podařilo se. 29. března přijeli do 
Bílovce kuželkáři z  Michálkovic. 
Odveta za podzimní prohru se 
podařila, naši hráči vyhráli 5:3 
s  velkým náskokem +161 kuže-
lek. Nejlépe zahráli bratři Bi-
narové, Tomáš 485 a David 445. 
První dubnovou neděli zajížděli 
naši do Opavy. Kuželkáři místní 
TJ B prohráli na podzim v Bílov-
ci 0:8. Doma jim to ani tentokrát 
nešlo a  bílovečtí zvítězili 7:1. 
Nejlépe zase T. Binar 470 a Ant. 
Fabík 454 kuželek. Poslední kolo 
bylo na pořadu 12. dubna. 

Druhý tým Bílovce B svoji se-
zonu v  Meziokresním přeboru – 
NJ, Př, Vs zakončil na 2. místě. 
Ve čtvrtek 6. března porazil TJ 
Nový Jičín B 5:1, skvělý výkon 
kapitána P. Horáka 480 kuželek 
byl ozdobou výkonů kola. Za tý-
den, 13. března, opět doma, ten-
tokrát přijelo družstvo TJ Odry. 
Jsou v tabulce první, ale B druž-

stvo se nezaleklo a  vyhrálo 4:2. 
Nedařilo se další čtvrtek v Lipní-
ku nad Bečvou, místní KK vyhrál 
nad našimi hráči 5:1. Jediný bod 
uhrál P. Horák – 460 kuželek. 
Poslední kolo se hrálo v kuželně 
Na Střelnici 3. dubna. Byl to od-
ložený zápas s  TJ Nový Jičín B. 
Žádné překvapení se nekonalo, 
zase vítězství 5:1.

Vážení čtenáři, rád bych upo-
zornil, že hledáme zájemce 
a sportovně založené adepty pro 
hraní kuželek, muže i  ženy, věk 
nerozhoduje. Chceme doplnit 
členskou základnu. Hraní kuže-
lek je sport a zábava na celý život.  

Tréninky jsou v  kuželně Na 
Střelnici každé úterý od 15 ho-
din. Nové zájemce, či zájemkyně  
zaučíme, naučíme a připravíme. 
V  budoucnu mohou být oporou 
kuželkářského oddílu. Neváhejte 
a přijďte. Těšíme se na vás. 

Za výbor kuželkářů  

Vladimír Štacha
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Šachový Grand Prix 

V  březnu se v  Kulturním domě 
Bílovec uskutečnil další turnaj 
Grand Prix Moravskoslezského 
kraje mládeže v rapid šachu. Mla-
dí šachisté z  celého regionu zde 
bojovali o cenné body do celkové-
ho hodnocení série. Turnaj nabídl 
skvělou atmosféru a  napínavé 
partie, ve kterých hráči předvedli 
svůj talent a strategické myšlení. 

Organizátoři se postarali o kvalit-
ní zázemí a hladký průběh soutě-
že, aby si všichni účastníci mohli 
tento šachový den naplno užít.

Děkujeme všem hráčům, tre-
nérům i  divákům za skvělou 
atmosféru a  těšíme se na další 
šachové klání!

Text a foto: -ls-

Mölkkaři v Brně 

Krásných výsledků dosáhli bílo-
večtí mölkkaři na turnaji s  ná-
zvem Brněnský hod 2025, který 
se konal v  sobotu 29. března. 
Zúčastnilo se celkem 27 druž-
stev z Česka a Slovenska. Všech 
sedm našich týmů se probojova-
lo do první šestnáctky, kde už se 
hrál vyřazovací systém. Několi-
krát na sebe narazily i naše týmy 
a dál postupoval jen jeden z nich.
Výsledky jsou vynikající: 
2.  místo Mamaja – Radek Král, 
Martin Ocásek a Martin Blaheta

3. místo Černá mamba – Hana 
a Tonda Kotrlovi, Katka Vrobelová
4. místo HK Bílovec – Jana a Jo-
sef Richterovi, Pavel Tisovský
5. místo Optimisti – Jana Králo-
vá, Jiří Tisovský, Mirek Kratochvíl

Celý turnaj probíhal v  klidné, 
přátelské atmosféře, i  když na-
pětí a  nervy nechyběly, což ale 
patří ke každému sportu.

Hana Kotrlová 
oddíl SPV mölkkaři,  

TJ Spartak Bílovec

Tenis v Rožnově

Dne 22. března se konal turnaj 
Babytenisu v Rožnově pod Rad-
hoštěm. Náš klub reprezentoval 
Alex Melecký, ročník 2018. Ode-
hrál 3 vítězné zápasy a  dostal 
se přes skreč soupeře do finá-

le útěchy, kde porazil o  2 roky 
staršího soupeře. Stal se tak 
vítězem útěchy. 

Alex v  této kategorii bude 
hrát až do roku 2027, takže pev-
ně věříme, že ho čeká opravdu 
úspěšná tenisová kariéra. 

Ondřej Padušák,  
trenér dětí a mládeže



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

8 www.bilovec.cz

BÍLOVEC INFORMUJE

Ženy ŠSK Bílovec slaví 
třetí místo

Po velmi vydařené první polovi-
ně soutěže, kdy se bíloveckým 
volejbalistkám podařilo porazit 
i  lídry soutěže Opavu a  Starou 
Bělou, hledaly hráčky v  druhé 
části kvůli zranění a  nemocem 
optimální sestavu a  prohrály 
některá velmi dobře rozehraná 
utkání. Podařilo se zapojit juni-
orky Báru Krayzlovou a  Lauru 

Řeháčkovou, které i  přes své 
mládí a  málo zkušeností hrály 
velmi dobře. Tuto sezonu byla 
2. liga velmi kvalitní a vyrovnaná, 
třetí místo je vynikající výsledek. 

Děkujeme klubu a všem našim 
skvělým fanouškům za vytvoření 
velmi dobrých podmínek! .

Vítězslav Pjentak, trenér 

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 17. května
14 hodin – blahopřejeme jubilantům
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V dubnu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Dominik Václavík, Tereza Svobodová, Laura Škrobánková, Ondřej 
Zátopek, Matteo Žiga, Patrik Holáň, Jiří Hajduk, Meda Mittelbach

V dubnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Anna Opálková, Libuše Jurečková, Květoslava Bártová, Zdenka 
Kubánková, Anna Dvořáčková, Mária Kavalová, Miroslav Vavrečka, 
Jana Řeháčková, Josef Marek, Ivana Dostálová, Miroslav Fárek, 
Vlasta Sokolová, Emilie Brachňáková, Margita Boráková, Milan Von-
drák, Petr Heinz Stanovský, Edita Kucínová, Marie Jurášová

Alena Gelnarová, oddělení správní

Platnost cestovních 
dokladů
Před nadcházející dovolenkovou 
sezonou doporučujeme zkont-
rolovat si platnost občanského 
průkazu případně cestovního 
pasu. Pro plánovanou návštěvu 
našeho úřadu doporučujeme 
využívat rezervační systém. Pak 
budete obslouženi bez čekání.

Před cestou do zahraničí 
doporučuje Ministerstvo za-

hraničních věcí ČR ověřit si 
předem informace na webu  
www.mzv.cz, kde mimo jiné 
naleznete přehled podmínek 
ke vstupu do jednotlivých stá-
tů a  území, desatero na cesty 
i návod, jak řešit situace v  za-
hraničí, apod. Dále je dopo
ručováno registrovat se v  sys-
tému DROZD.

Upozornění na podvodné 
investiční nabídky
Česká národní banka dopo-
ručuje všem investorům, aby 
si před uzavřením jakékoliv 
smlouvy týkající se investičních 
či jiných regulovaných služeb 
pečlivě ověřili nejen oprávnění 
poskytovatele k  činnosti, ale 
také jeho skutečnou identitu. 
ČNB zmiňuje kromě jiného kon-

krétní případ zneužití identity 
společnosti, která se stala obětí 
krádeže identity, a její jméno je 
neoprávněně využíváno k nabí-
zení investic, resp. obhospoda-
řování majetku na kapitálových 
trzích.

Bližší informace naleznete na 
webu www.cnb.cz

Pomněnkový den
25. května je Pomněnkový 
den – Mezinárodní den pohře-
šovaných dětí, který si u  nás 
letos připomínáme již po je-
denadvacáté. Každý rok pátrá 
policie přibližně po 1 500 dě-
tech. Z  tohoto počtu je kolem 
20 dětí v  takzvaném ohrože-
ní. Právě u  pátrání po dětech 
v ohrožení jde především o čas 
a zapojení veřejnosti.

Při pátrání po dítěti v  bez-
prostředním ohrožení života 
nebo zdraví jsou první hodiny 
od zmizení naprosto zásadní. 
S  každou další minutou navíc 
šance na nalezení dítěte výraz-
ně klesá. Do pátrání jsou proto 
zapojeny nejen všechny složky 
integrovaného záchranného 

systému, ale i  dobrovolníci 
z  řad veřejnosti. Ti jsou vždy 
okamžitě informováni skrze 
mobilní aplikaci ECHO o aktu-
ální situaci. Přes tuto aplikaci 
navíc mohou uživatelé jedním 
stisknutím zavolat Policii ČR 
a předat relevantní informace. 
Aplikace je volně ke stažení na 
https://www.aplikaceecho.cz/.

Součástí systému pátrání 
po pohřešovaných dětech je 
i projekt Pomozte mě najít, na 
jehož webu www.pomozteme-
najit.cz jsou preventivní rady 
či doporučení, co dělat, když 
se dítě ztratí.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, místní organizace v Bílovci
V dubnu se ve spor-
tovním středisku 

Bílov uskutečnilo tradiční 
bowlingové odpoledne. Hry se 
zúčastnili muži i ženy bez roz-
dílu věku. Soutěžící předvedli 
dobré výkony a  ani věk nebyl 

překážkou. Všem zúčastněným 
děkujeme za hru a dobrou ná-
ladu. Budeme se těšit na setká-
ní u  dalších sportovních akcí, 
které pomáhají k  dobré poho-
dě, duševnímu a  tělesnému  
zdraví.

13. května – úterý – setkání 
v  klubovně ve 14 hodin – sál 
Městské knihovny Bílovec. 
27. května – úterý – sejdeme se 
při kávě a čaji ve 14 hodin – sál 
Městské knihovny Bílovec.

Připravujeme  
• smažení vajec – Medvědí bouda
• �rekondiční pobyt RETASO – 

Prostřední Bečva

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Květen – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec, z. s. 
7. 5. – středa, klubovna KS, 
od 9 do 10 hodin přihlášky do 
divadla v Opavě na 31. 5. Cena 
400 korun (doprava, vstupné).

9. 5. – pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory Tichá pošta. Film ČR 
z období okupace.

15. 5. – čtvrtek, sál MK, 15 ho-
din, Den matek. Přání k svátku 
od dětí z bíloveckých škol.

22. 5. – čtvrtek, sál MK, 15 ho-
din, stolní hry. Motto: Vítěz bere 
všechno!

26. 5. – pondělí, 18 hodin, 
ZUŠ Bílovec, pozvánka na 
komorní setkání s  hudbou. 
Tentokrát na téma nejveselej-
ší árie z  českých i  světových 
oper. Připravil a moderuje Jiří  
Slovik.

30. 5. – pátek, areál Medvědí 
boudy, 9 až 11 hodin, Den dětí 
se žáky ZŠ Komenského ulice. 
Sportovní soutěže, hry a další 
dovednosti dětí.

31. 5. – sobota, zájezd do Slez-
ského divadla v  Opavě na mu-
zikál Divotvorný hrnec. Přihláš-
ky 7. 5. v  klubovně KS. Odjezd 
v 16.50 hodin od hasičské zbroj-
nice v  ulici 17. listopadu a  ná-
sledně od BČS na Opavské ulici.

Kroužky
* �Kurz trénování paměti 16. 5.  

a 23. 5., pátky od 9 hod., sál MK.
* �Kroužek anglického jazyka 

každé pondělí od 15 hodin, 
klubovna KS.

* �Kroužek německého jazy-
ka 14. 5.  a 21. 5., středy od 
15 hodin, klubovna KS.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

Noc kostelů 2025 
Letos se kostel sv. Mikuláše 
v Bílovci v  rámci Noci kostelů 
opět promění na jednu noc (je-
den večer) v „přístav“ poutníků 
a návštěvníků. Tématem letoš-
ní Noci kostelů je naděje. Sym-
bolem naděje je kotva. Naděje 
není odpovědí na všechna naše 
proč, ale dává nám dost světla 
a  síly, abychom putovali údo-
lím stínů plni důvěry a odvahy. 

Noc kostelů v kostele  
sv. Mikuláše v Bílovci
Dveře kostela sv. Mikuláše v Bí-
lovci budou pro vás v rámci akce 
Noc kostelů otevřeny v pátek 23. 
května od 18 do 22 hodin. 

18.00 Mše svatá
19.00–20.00 Průběh církevního 
roku – Jak probíhá církevní rok
20.15–20.45 Akordeonové trio 
Klepáček / Istomin / Gebauero-
vá (ZUŠ Bílovec)
21.15–21.45 Moudrosti žalmů 
(Ztišení nad žalmy) a  přímluv-
né modlitby
21.45–22.00 Večerní modlitba 
za město a jeho obyvatele
Co je to vlastně liturgický 

neboli církevní rok?
Každý z  nás zná kalendářní 
a  školní rok. Ale co znamená 
liturgický neboli církevní rok? 
Kdy začíná a kdy končí? 

Liturgický rok je jako kruh. 
Začíná a  končí v  jednom bodě. 
Začíná 1. nedělí adventní a končí 
v  sobotu po poslední neděli cír-
kevního roku, kdy se slaví slav-
nost Ježíše Krista Krále. Liturgic-
ký rok je nádherný svou pestrostí, 
a přitom má pravidelnost a řád. 
Každé období liturgického roku 
má svou barvu, své písně. Slavení 
liturgického roku se odráží ve vý-
zdobě kostelů a liturgických čte-
ních. Některá období nebo svátky 
poznáme podle charakteristic-
kých předmětů (adventní věnec, 
betlém, kříž apod.).

Průřez celým liturgickým ro-
kem zažijete v  rámci Noci kos-
telů v kostele sv. Mikuláše v Bí-
lovci. Nejen pro děti, ale i  pro 
dospělé bude připraven pracovní 
list. A na děti čeká malé překva-
pení.  Srdečně zveme.

Římskokatolická farnost Bílovec

Bílovečtí reprezentanti
Dne 20. března se sedm bílovec-
kých seniorů zúčastnilo Jarního 
seniorského víceboje v Ostravě. 
Při účasti 60 soutěžících získali 
bílovečtí tři medaile. V  katego-
rii mužů byl na 1. místě Josef 
Blaha a  druhý byl Václav Ro-
žánek. V  kategorii žen zvítězila 

Jaroslava Blahová. Naši senioři 
opět výborně reprezentovali ne-
jen svůj klub, ale hlavně město 
Bílovec. Blahopřejeme a  děku-
jeme.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová
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Odpadové hospodářství v Bílovci
Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše měs-
to může za  rok 2024 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke 
zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin o  celkové hmotnosti 
49,40 t. Každý obyvatel tak ode-
vzdal průměrně 6,67 kg spotře-
bičů. Ušetřili jsme tak spotřebu 
elektřiny a snížili produkci skle-
níkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď 
a  hliník, které jsou potřebné 
pro průmyslovou výrobu. Nahra-

dili jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vy-
čísluje Osvědčení o  podílu na 
zlepšení životního prostředí, které 
na základě dosažených výsled-
ků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a recyklaci vysloužilých spo-
třebičů Elektrowin. Vyplývá z něj, 
že díky našim odpovědným obyva-
telům došlo za rok 2024 k úspoře 
produkce CO2 o 508,89 tun. Tipne-
te si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 196 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit 
a  spotřebovat 28  961,52 litrů 
ropy. Představte si, že z  tohoto 
množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta například 
na cestu z Prahy do Brna po dál-
nici D1, a to 1084krát.

Došlo také k úspoře 298 135,71 
kWh energie. Asi stejné množ-
ství, jako kdybychom spustili cy-
klus myčky nádobí 298136krát.

Z odevzdaného množství spo-
třebičů se podařilo vrátit do vý-
roby 28 502,55 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa 
je možné použít pro výrobu 1169 
nových praček, aniž by bylo nut-
né těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spo-
třebičů se také podařilo získat 
994,23 kg mědi, což stačí pro 

ražbu 176753 1€ mincí, nebo 
1 210,21 kg hliníku, který by sta-
čil na výrobu 80681 plechovek 
o objemu 0,33 l.

Elektrowin v  roce 2024 úspěš-
nou spolupráci ocenil 29 562,00 Kč 
ze svého motivačního programu.

Pamatujte! Elektrozařízení 
obsahuje nejen dále využitel-
né materiály, ale také škodlivé 
látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou 
k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte spo-
třebiče na sběrný dvůr, nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení 
nového!

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

Děkujeme vám! Společně 
chráníme přírodu
Máme skvělou zprávu! Naše 
obec získala stříbrný certifikát 
Ekologická obec za zodpovědný 
přístup k recyklaci elektroodpa-
du. Toto ocenění je výsledkem 
naší společné práce – děkujeme 
vám, že třídíte a pomáháte chrá-
nit životní prostředí! 

Každý starý telefon, notebook 
nebo jiný elektrospotřebič, který 
skončí ve sběrném místě místo 
na skládce, má velký význam. 
Pojďme společně pokračovat 
v této cestě a příště si třeba od-
neseme i zlaté ocenění!

-red-

Nedělní svěcení kočiček

Foto: Tomáš Ocásek

Slavili jsme Velikonoce

Foto: Ladislava Skopalová

 

 

MĚSTO BÍLOVEC
2024 49 400

508,89

28 961,52

298 135,71

196

1 084

298 136

28 502,55

1 169

994,23

176 753

1 210,21

80 681

21.03.2025

Děti si užily velikonoční 
atmosféru na náměstí.

Velikonoční tvoření v Lubojatech.Tradiční Květná neděle.
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Zimo, táhni pryč, předej 
jaru klíč

Přišlo jaro do vsi,
kde jsi zimo, kde jsi?
Byla zima mezi náma,
ale už je za horama.
Hu, hu, hu, jaro už je tu!

Ze sena, šišek a klacíků si děti ze 
školy vyrobily Mařeny – symboly 
končící zimy. Děti ze školky zase 
ozdobily zelené větvičky – líta 
– jako symbol přicházejícího jara. 
Průvod dětí ze školky i školy pro-
cházel vesnicí. U některých domů 
děti zastavily, babičkám a dědeč-

kům zazpívaly a vykouzlily jim tak 
úsměv na tváři. Mařena, která 
se celou dobu nesla, symbolicky 
odplula po vodě. Ostatní vyrobené 
Mařeny naskládaly děti do ohniš-
tě a paní učitelka je zapálila. Líto 
ozdobilo naši školu. Děti se tak 
rozloučily se zimou a přivítaly při-
cházející jaro. 

Martina Krejčí
vedoucí učitelka 
ZŠ a MŠ Bílovec,  

Komenského, Bílovec

Jarní zážitky s Vlkem

Poslední náznaky zimy nás opustily 
a náš oddíl má napilno. Kromě ob-
sahově bohatých oddílových schů-
zek, odehrávajících se převážně 
venku a na přehradě, se chystáme 
zúčastnit ve spolupráci s kastelá-
nem bíloveckého zámku Eduar-
dem Valešem a  KVH Fénix Nový 
Jičín otevírání sezony na zámku.

Uprostřed března jsme vyrazili 
na letos již druhou ze čtyř hlavních 
pobytových akcí s názvem Kloko-
čov. Je to velmi stará vlaková za-
stávka, na kterou jezdíme každý 
rok přivítat jaro. Příběh se odehrá-
val v  postapokalyptickém světě, 
kde děti zachraňovaly plyšového 
medvídka Teddyho. Během po-
bytu jsme zahráli spoustu zábav-

ných her i  badminton, zastříleli 
z luku. Počasí nám vyšlo naprosto 
ukázkově. V  sobotu večer jsme 
nemohli vynechat opékání na ohni 
a  k  tomu stezku odvahy, kterou 
všichni statečně zvládli! 

V  dubnu se vše točilo kolem 
Dne Země, náročné akce pro ve-
řejnost. Dva týdny chystání se 
vyplatily a děkujeme všem účast-
níkům, kteří se nejen akce zú-
častnili, ale podpořili i naše snahy 
o čistější město.

Blíží se léto, a s ním i letní tábo-
ry, na kterých se již pilně pracuje. 
Jako vždy nás čekají dva turnusy. 
První pro menší děti s  názvem 
Piráti: Na vlnách letního dobro-
družství a  druhý pro starší děti 
Šlapeme bez wifi: Via Santiago. 
Neváhejte navštívit naše webové 
stránky, kde se dozvíte víc: htt-
ps://vlci-bilovec.webnode.cz. 

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec

743 01  Bílovec, Opavská 272

+420 777 790 555 www.massag.commassag@massag.com 

SEŘIZOVAČ VE VÝROBĚ
Znalost stavění nástrojů a seřizování
Orientace ve výkresové dokumentaci
Svědomitost a pečlivost, manuální zručnost
Ochota případně pracovat ve 2-směnném provozu

NÁSTROJÁŘ
Příprava a montáž nástrojů do výstředníkových lisů.
Ošetřování a údržba nástrojů.
Požadujeme SŠ s vyučením.    
Praxi na podobné pozici.
Manuální zručnost, spolehlivost a pečlivost. 

STROJNÍ ZÁMEČNÍK
Údržba a oprava jednoúčelových strojů.
Preven�vní údržba a servis.
Opravy galvanických linek nebo strojních lisů.OPERÁTOR NEUTRALIZAČNÍ STANICE

Obsluha neutralizační stanice – poloautoma�cký režim.
Obsluha kalolisu.
Příprava vzorků pro externí analýzu.
Vedení evidenci spotřeby vstupních surovin.
Zajištění vypouštění odpadních vod 
do vodoteče – poloautoma�cký režim.
Kontrola stavu zařízení, komunikace s údržbou.

KONTAKTUJTE NÁS pro více informací na:

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY

PRÍSPEVEK NA STRAVOVÁNÍ, PENZIJNÍ POJIŠTENÍ,
DOCHÁZKOVÝ BONUS a další výhody...

PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ
Opravy a údržba elektrických zařízení
Ak�vní a preven�vní údržba, instalace nových zařízení
Vyučení v oboru, osvědčení z odborné způsobilos�
Orientace ve výkresové dokumentaci
Svědomitost a pečlivost, manuální zručnost
Ochota případně pracovat ve 2-směnném provozuINSTALATÉR

Odborné instalatérské práce
Oprava potrubních systémů, čerpadel, ven�lů
Vyučení v oboru, řidičský průkaz sk.B výhodou
Svědomitost a pečlivost, manuální zručnost
Ochota případně pracovat ve 2-směnném provozu
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Bolest i loučení jsou součástí života
„Všechno má určenou chvíli a veškeré dění pod sluncem 
svůj čas. Je čas rození i čas umírání,“ cituje se v jednom 
z biblických textů. Tak to zkrátka v životě je. A připome-
ne se nám to vždy znovu ve chvílích, kdy někdo v našem 
okolí zemře. 

Asi každý z nás se alespoň ob-
čas zastaví na Slezském náměs-
tí před vitrínou Pohřební služby 
st. Agnes a zrakem přejede ak-
tuální parte. Kdo odešel? Mladý, 
starší, známý nebo někdo, koho 
jsme občas potkávali v  ulicích 
a  třeba si jen kývli na pozdrav? 
Ale až v  okamžiku, kdy nám 
zemře někdo skutečně blízký, 
pochopíme se vším všudy, jak 
důležitá pohřební služba je. 
A  ještě podstatnější snad je to, 
jak její zaměstnanci přistupují 
k  pozůstalým. Máme to štěstí, 
že pracovníci bíloveckého „Ag-
nesu“, jak místní této pohřební 
službě říkají, se chovají lidsky, 
s  pietou a  účastně, ve chvílích 
nejtěžších pomáhají trpělivě 
a vlídně. Přitom pro ně samotné 
neustálé setkávání se s lidskou 
bolestí není jednoduché… Nabí-
zí se otázka, jak se k profesi tak 
úzce spojené se smrtí člověk 
dostane?

„V době, kdy ještě pohřby za-
jišťoval ve velké míře komunál, 
jsem bydlel na bíloveckém ná-
městí a  přímo pod oknem mi 
stálo pohřební auto. Bral jsem 
ho jako samozřejmost a  snad 
si na ně za ta léta i zvykl. Mož-
ná právě proto jsem po přícho-
du z vojny koncem 80. let chtěl 
pracovat právě v  bílovecké 
pohřební službě. Ale nemě-
li tehdy volné místo, tak jsem 
začal pracovat v  zahradnictví, 
kde jsem se naučil vázat první 

pohřební kytice. Po roce jsem 
do pohřební služby nastoupil, 
a tak vše začalo,“ vzpomíná Petr  
Škrobánek, majitel Pohřební 
služby st. Agnes. „Mým snem 
bylo nabídnout lidem v pohřeb-
nictví lidský přístup a zajišťovat 
komplexní služby, aby pozůstalí 
nemuseli jet až do Nového Jičí-
na vytisknout parte, shánět fa-
ráře, hudbu, kytice… Chtěl jsem 
co nejvíc pomoci a  ulehčit jim 
zařizování posledních věcí jejich 
blízkých. Vnímal jsem, jak je to 
pro mnohé v čase, kdy jsou pa-
ralyzováni smutkem a  bolestí, 
náročné. Moje novátorské sna-
hy na ředitelství příliš nevítali, 
brali mě jako někoho, kdo začí-
ná, ale snaží se zavádět novoty 
a přidělávat práci.“ 

A tak se Petr hned po same-
tové revoluci přihlásil do dražby 
a vydražil pohřební službu v Bí-
lovci, přesněji dvě stará auta 
a  několik rakví. A  15. června 
1990 začal soukromě provozo-
vat pohřební službu. Letos to 
bude už pětatřicet let.

 Postupně založil další po-
bočky ve Studénce, Hradci nad 
Moravicí, Příboře, Opavě a Ful
neku. „Začátky nebyly vůbec 
jednoduché.  Pracoval jsem jen 
se švagrem a byla to dřina. Vy-
drželi jsme to deset let, všechno 
ve dvou. Ale postupně přibývali 
zaměstnanci, potřebovali jsme 
hlavně lidi na sjednávání pohřbů 
a na zajišťování výjezdů, výkopů 

i  na další práce v  terénu. Nyní 
jsem hlavně manažer, který se 
stará o  jednotlivé pobočky, ob-
čas ale kolegům pomáhám při 
obřadech i jinde, kde je třeba.“

Ovlivní  každodenní blízkost 
smrti myšlenky na vlastní ko-
nečnost? „Smrti se nebojím. 
Vím, že když přijde, nic s  tím 
nenadělám. Jak se říká v bibli, 
nevíte dne ani hodiny. Proto by 
člověk neměl lpět na majet-
cích, na malichernostech, a  žít 
slušně. Rozhodně mám na smrt 
po těch letech v  pohřebnictví 
jiný náhled, netrápím se tím, 
co bude. Kdybych se náhodou 
ztratil, jestli se to má stát, sta-
ne se, a člověk s tím nic nena-
dělá. Byly ale doby, kdy jsem to 
hodně hluboce prožíval. Někdo 
říká, že věřící lidé to mají jed-
nodušší. Jsem věřící, ale snazší 
to rozhodně nemám. Těžké je, 
když zemře někdo mladý nebo 
kamarád, známý,“ konstatu-
je Petr a dodává, že i pozůstalí 
jsou dnes trošku jiní, než když 
začínal. Dokážou prý při smu-
tečních projevech přítomné 
i  rozesmát, když citují výroky 
a  přání zesnulého. „Sdělení od 
zemřelých povzbuzuje nejen 
pozůstalé, ale často i mě osob-
ně. I ten smutek se prožívá jinak 
než dřív. Přesně podle našeho 
kréda, které máme i  na webu: 
Bolest i  loučení jsou součástí 
života…,“ říká Petr Škrobánek, 
který rozloučení považuje za 
nesmírně důležité. Ne nadar-
mo mají pohřební rituály dlou-
hou historii a  bohatou symbo-
liku. Pomáhají lidem vyrovnat 
se s  realitou smrti a  umožňují 
vyjádřit smutek, dávají prostor 

myšlenkám týkajícím se živo-
ta i  smrti, zaměřují pozornost 
na pozůstalé a  motivují oko-
lí k  pomoci a  podpoře, dávají  
naději... 

„Manželku jsem poznal na 
pohřbu, na kterém jsme oba byli 
pracovně, zaujala mě tenkrát 
tím, jak krásně hrála na flétnu. 
A  skoro celou dobu pracuje ve 
firmě se mnou. S  dětmi jsme 
o  práci doma příliš nemluvili, 
jen když se na něco konkrétního 
zeptaly. Nejsem asi ten správný 
pohřebák, jehož potomci by si 
hráli mezi hroby, nikdy jsem je 
netahal na pohřby ani na hřbi-
tovy. Ale asi je má práce neod-
radila, dcera pracovala deset 
let v pohřební službě, teď je na 
mateřské, syn se nepotatil, ale 
zřejmě proto, že ho přitáhla jiná 
oblast – počítačová technika. 
Víte, člověk se musí naučit v ži-
votě i trochu odpočívat, a v této 
branži navíc alespoň na chvíli 
utéct od smutku a  slz. Hodně 
mi pomáhaly procházky s  mým 
vlčákem, se kterým jsem strávil 
spoustu času, nyní se co nejvíc 
věnuji vnoučatům, jsou ještě 
malá, vnoučkovi je pět a vnučce 
dva roky. O to víc si chvíle s nimi 
užívám, dodávají mi psychickou 
sílu. Člověk s věkem přehodnotí 
své priority a  já vnímám, že je 
čas zmírnit, což mi dělá trochu 
problém. A paradoxně mi v tom 
často pomůže má práce, kde vi-
dím, jak často odcházejí daleko 
mladší lidé, než jsem já. A právě 
čas věnovaný vnukům mi dává 
smysl. Jsou mým pokračová-
ním, a  kdoví, třeba mě jednou 
budou následovat i  v mé profe-
si,“ zamýšlí se Petr Škrobánek.
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Co dělat, když zařizujeme pohřeb?

Člověk má často tendenci po-
tlačovat jakékoliv myšlenky na 
smrt, utéct před ní. Nicméně 
realita konečnosti naší i našich 
blízkých nás stejně všechny 
jednou dostihne. A  v  těch chví-
lích nám pomůže, když víme, na 
koho se obrátit. V našem městě 
na Pohřební službu st. Agnes – 
Petr Škrobánek, kde zařídí vše 
potřebné.

Záleží jen na tom, jaké máme 
o  posledním rozloučení před-
stavy. Zda bude pohřeb do hro-
bu, nebo kremace, jestli bude 
smuteční obřad v  obřadní síni, 
nebo v  kostele, kdo promluví 
u rakve, co bude na parte a jaká 
bude květinová výzdoba. A  úle-
vou v  těchto nelehkých chvílích 

je, že všechny služby nabízí po-
hřební služba komplexně, díky 
tomu se vše vyřídí najednou, 
a navíc tady i pomohou a poradí. 
A to je ve chvílích, kdy je člověk 
rozpolcen bolestivými emocemi, 
opravdu k nezaplacení… 

Jaké služby Pohřební služba 
Agnes nabízí a zprostředkuje?
• �Kněz, smuteční řečník
• �Smuteční obřad v  kostele, 

ve smuteční síni a v krematoriu
• �Hudba a zpěv ve smuteční síni 

(živou nebo reprodukovanou), 
varhaník a zpěvačky v kostele, 
dechová, nebo reprodukovaná 
hudba u hrobu

• �Zhotovení smutečního ozná-
mení na  počkání, smuteč-

ní obálky, oznámení o  úmrtí 
v novinách

• �Vyřízení úmrtního listu, paragraf 
pro  zaměstnavatele (potvrzení 
o vyřízení a účasti na pohřbu)

• �Obléknutí zesnulého
• �Věnce a kytice k pohřbu 
• �Nosiče rakve a květin, fotogra-

fa nebo videozáznam 
• �Vykopání hrobu a  jeho deko-

race
• �Autobus pro smuteční hosty
• �Vsyp a  rozptyl zpopelněných 

ostatků

Důležité informace
• �Pro převoz zesnulého po 

úmrtí doma můžete volat 
NON STOP na bezplatnou lin-
ku 800 111 202, nebo na tele-
fonní číslo 603 519 090.

• �K  vyřízení pohřbu je třeba 
s sebou na pohřební službu 
vzít: úmrtní list, fotografii 
zesnulého, případně oble-
čení do rakve.

• �V kanceláři pohřební služby 
lze platit kartou.

O čem se příliš neví…
• �Pohřeb může proběhnout i  na 

zahradách a  dalších místech. 
Pohřební služba st. Agnes má 
k dispozici židle, stoly, stanový 
přístřešek, katafalk a  přenos-
né ozvučovací zařízení.

• �Popel zesnulého je možné 
nechat zatavit, například do 
prstenu, srdíčka, těžítka, hr-
níčku…

• �Je možné zajistit průvod s po-
hřebním vozidlem.

• �Objednat si můžete také pre-
zentace s  fotografiemi a  videi 
ze života zesnulého.

• �Na pohřbech už nepřevládá jen 
černá barva. V Pohřební služ-
bě st. Agnes se klasické černé 
rakve téměř neprodávají, nej-
větší zájem je mezi pozůsta-
lými o  světlé barvy, převládá 
ořech, patina, také pohřební 
auta už nejsou černá, ale oli-
vově zelená. Ve smuteční síni 
na bíloveckém hřbitově při-
byly loni nové ikebany v  bílé  
barvě.

Doplňkový prodej
• �V kanceláři pohřební služby lze 

koupit obaly na urny, náhrobní 
lampy a vázy, petrolejky, oleje, 
vložky do váz, plastové nádoby 
na  urny, náhrobní skla a  také 
křestní svíce a roušky.

• � Objednat je možné zhotove-
ní černobílé i barevné keramic-
ké fotografie v různých tvarech 
i  rozměrech nebo  štítek na 
urnu, buď kovový, nebo ve for-
mě samolepky.

• �Ke křtu dítěte zde zajistí vyšití 
jména na křestní roušku.

Novinky na hřbitovech města Bílovce
„Na hřbitovech ve všech míst-
ních částech města byly instalo-
vány odpadkové koše k odkládá-
ní použitých baterií.  Na hřbitově 
v  Bílovci byly navíc umístěny 
nádoby na tříděný odpad, které 
budou podle možností postupně 
dodávány i  na ostatní hřbitovy 
města,“ říká Markéta Rychlíko-
vá, vedoucí oddělení životního 
prostředí a  územního pláno-
vání,  a  dodává, že na hřbitově 
v  Bílovci bude letos dokončena 
plánovaná náhradní výsadba za 
pokácené stromy v  okolí plotu 
za smuteční síní. „Vyměněny 
budou také poškozené kusy 
kamenného obkladu pro zachy-
cení dešťových vod u  hlavního 
vchodu smuteční síně. Letos by-
chom na hřbitově v Bílovci chtěli 

realizovat také zpevněné plochy 
a  chodníčky pod smuteční síní 
v oddělení IX,“ doplňuje Zdeněk 
Honus, vedoucí oddělení majet-
ku a údržby.

Návštěvní řád hřbitova
Veřejná pohřebiště jsou pří-
stupná v  zimním období (od 3. 
listopadu do 31. března) od 8 do 
18 hodin, v letním období (od 1. 
dubna do 2. listopadu) od 6 do 
21 hodin a  v  den Památky ze-
snulých, včetně předcházející 
soboty a neděle, od 6 do 21 ho-
din.

Při návštěvě hřbitova musejí 
všichni návštěvníci a  nájemci 
hrobových míst  dodržovat řád 
veřejného pohřebiště, který 
kromě jiného upravuje i  pod-

mínky užívání hrobových míst 
a zařízení na pohřebišti. Řád ve-
řejného pohřebiště je zveřejněn 
na webových stránkách města 
i na všech hřbitovech. Ukládání 
nádob, nářadí či jiných předmě-
tů na zelené pásy, plochy okolo 
hrobových míst či na jakákoliv 
jiná místa na  pohřebišti je za-
kázáno.

Evidence hrobových míst a je-
jich nájmy
„Občané se na nás s  dotazy 
ohledně smluv a  nájmu hrobo-
vých míst mohou obrátit kaž-
dou středu od 15 do 17 hodin na 
městském úřadu, II. poschodí, 
kancelář č. 206, e-mailem na 
adresu veronika.kratochvilova@
bilovec.cz, nebo na telefonní 

číslo 556 312 146. Kromě jiného 
řešíme souhlas k pohřbení, evi-
denci hrobových míst, což zna-
mená výměru a vytyčení nových 
hrobových míst, sepsání smluv 
o nájmu hrobového místa a zá-
roveň prodlužování smluv s ná-
jemci,“ vysvětluje Veronika Kra-
tochvílová, která má na starost 
fakturaci a  hřbitovní evidenci, 
a  dodává, že v  letošním roce 
zůstávají platby i  smlouvy beze 
změn.
Bližší informace ohledně ceníku 
se dozvíte na stránkách měs-
ta www.bilovec.cz.

Šárka Seidlerová
Foto na dvoustraně:  

Ladislava Skopalová,  
archiv Pohřební služby st. Agnes
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Den otevřených dveří 

V úterý 8. dubna byla škola otevře-
na pro zájemce z  řad veřejnosti, 
zejména rodiče našich budou-
cích žáků. Návštěvníci si mohli 
prohlédnout třídy, podívat se do 
odborných učeben, zapojit se do 
prezentací jednotlivých předmětů 
nebo si vyzkoušet různé aktivity 
na podporu čtenářské a  digitální 
gramotnosti.

Dopoledne k  nám zavítali 
se svou paní učitelkou žáci ze 
ZŠ  Velké Albrechtice. Budoucím 
šesťákům se věnovali naši letoš-
ní šesťáci, kteří je doprovodili na 
prohlídce školy, a zodpovídali zví-
davé dotazy. 

 Také na budovu B zavítali rodiče 
se svými dětmi, které se chystají 
od září nastoupit do 1. třídy. Nej-
prve si vyslechli důležité informa-
ce od speciální pedagožky, která 
následně pracovala přímo s dětmi 
formou krátkých aktivit. Poté spo-
lečně s  rodiči rozebrala výsledky 
jednotlivých úkolů. Zatímco rodiče 
konzultovali, děti si vyráběly drob-
nosti s vychovatelkami školní dru-
žiny. Na závěr následovala prohlíd-
ka školy, při níž si mohli budoucí 
školáci i jejich rodiče projít učebny 
a seznámit se s prostředím, které 
je od září čeká. Těšíme se na vás!

Na odpoledním programu se 
podíleli především naši žáci a pe-
dagogové. Bylo toho opravdu hod-

ně. Vybraní žáci i  učitelé nabídli 
rodičům a dětem i různorodé ak-
tivity: digitální kompetence v praxi 
v počítačových učebnách, co umí-
me vyrobit v dílnách, dílnu čtení, 
výstavku učebnic a  nových knih 
pro čtenářské dílny, badatelskou 
výuku dějepisu, hravý přírodopis 
apod. Z  kreativních činností to 
bylo např. tvoření s hlínou, sázení 
vlastní pokojové rostliny, příprava 
pomazánek v  kuchyňce v  rámci 
zdravého stravování, ze sportov-
ních aktivit to byla gymnastika 
či sportovní hry. Naši školu le-
tos navštívilo přibližně 90 rodičů 
s dětmi. Den otevřených dveří po-
skytl příležitost poznat vzdělávací 
prostředí školy a  metody výuky 
a  věříme, že podpořil rozhodnutí 
naši školu navštěvovat. 

Vyučující a žáci 1. a 2. stupně

Projekt Spolupráce 
s Klubem seniorů - 1. část
 Jako každý rok, i  letos podpo-
rujeme mezigenerační setká-
ní seniorů a  dětí. Ve čtvrtek 3. 
dubna jsme se žáky 4. B na-
vštívili klub seniorů v  městské 
knihovně s myšlenkou seznámit 
starší generaci s  oblíbenými 
knihami žáků a  společně si vy-
tvořit velikonoční dekorace. Za-
čátek patřil představování knih, 
které si děti s  sebou přinesly, 
a  čtení úryvků z  nich. Potom 

jsme si v  příjemné atmosféře 
připomněli blížící se svátky jara 
a  společně vytvářeli velikonoč-
ní vajíčka, ptáčky a zápichy. Na 
závěr dívky „babičkám“ zareci-
tovaly  a  zazpívaly. A  protože se 
nám vše zdařilo a  nálada byla 
nejen díky počasí slunečná, ur-
čitě budeme v našich setkáních 
pokračovat. 

Dagmar Rubačová

Návštěva předškoláků
Během 14 dnů jsme přivítali děti 
z 5 mateřských škol, které přišly 
nahlédnout do svých budoucích 
tříd. Naši prvňáčci se s  nadše-
ním ujali role průvodců. Ukázali 
předškolákům nejen svou třídu, 
ale také učebnice, aktovky a růz-
né školní pomůcky, které každý 
den používají. Děti se s  radostí 
pochlubily, co všechno se už na-
učily, a společně zazpívaly. Před-
školáci měli možnost vyzkou-
šet si, jaké to je sedět v  lavici, 
a s nadšením sledovali své starší 
kamarády při práci. Návštěva se 
nesla v přátelském duchu a při-
spěla k  tomu, aby se děti cítily 
při nástupu do školy o něco jis-
tější. Těšíme se, až se z malých 

návštěvníků stanou opravdoví 
školáci!    

Třídní učitelka a děti z 1. tříd

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Soutěžní přírodovědné 
dopoledne
V rámci spolupráce mezi školami 
proběhlo v naší škole v pořadí již 
čtvrté přírodovědné dopoledne. 
Opět se setkali žáci naší školy, 
ZŠ Komenského v Bílovci, Tísku 
a  Bravantic. Družstva postupně 
plnila úkoly z  přírodních věd na 
šesti různých stanovištích – po-
znávala živočichy, bylinky podle 
čichu a  hmatu, luštila křížovku 
o  lidském těle, určovala jehlič-
nany, skládala tangramy a vyrá-
běla rakety z balonků. A jak letos 
soutěžní klání dopadlo?

Bramborovou medaili si od-
neslo družstvo ze ZŠ Komenské-
ho v  Bílovci, bronz patří žákům 

ze ZŠ Tísek, stříbro vybojovalo 
družstvo žáků ze ZŠ Bravantice 
a  zlato patří nám – žákům ZŠ 
T. G. Masaryka Bílovec.

Irena Meluzinová, Ivana Meyerová

ZŠ Wolkerova

Jaro se nám přihlásilo o  slovo 
a s ním přišla také inspirace do 
výtvarné výchovy. Prvostupňoví 

žáci se nadšeně pustili do kresby 
jarních květin podle obrázkové 
předlohy. Cílem bylo vnímat ne-
jen celek zvolené jarní květiny, 
ale také její části a rostlinné de-
taily – tvar, velikost, linie květů, 
stonků i  listů. Propojení s  uči-
vem prvouky a  přírodovědy či 
okruhu pěstitelských prací před-
mětu Člověk a  svět práce bylo 
příjemným doplněním výtvarné-
ho počínání. 

Monika Vavrušková,  
další pedagogický pracovník I. D

Den otevřených dveří 
Stejně jako loni i  letos jsme pro 
širokou veřejnost uspořádali 
den otevřených dveří. Každý, kdo 
se ho účastnil, měl výjimečnou 
příležitost nahlédnout do kaž-
dodenního života školy, seznámit 
se s  jejím prostředím, s  peda-
gogy a  nabídkou vzdělávacích 
programů, a  přesvědčit se tak, 
že naše škola drží krok s novými 
trendy ve vzdělávání.

Kromě prohlídky běžných tříd 
jsme pro naše návštěvníky při-
pravili také praktické ukázky 
výukových metod ve speciálních 
učebnách. V  učebně fyziky si 
mohli vyzkoušet přírodovědné 

pokusy, v  jazykových učebnách 
představili vyučující českého, 
anglického a  německého jazyka 
trendy ve výuce jazyků, v  pro-
storách hudebny prokazovali 
příchozí při hudebním kvízu svůj 
rozhled v  oblasti filmové hudby. 
Nechyběla ani historická drama-
tizace národního obrození, prak-
tické činnosti v  dílnách, logické 
hry či počítačem ovládaní roboti. 

Po prohlídce školy si naši ná-
vštěvníci vychutnali vynikající ob-
čerstvení, které pro ně nachystali 
žáci 8. tříd a vyučující matematiky.

Lenka Hořínová

Lidové tradice – 
Valpuržina noc
Náš region Poodří je bohatý na 
folklór a místní legendy, ve kte-
rých se objevují různá strašidla 
a  nadpřirozené bytosti, o  nichž 
si lidé odnepaměti povídali.

Do naší třídy nám o vodnících, 
čertech, lesních skřítcích a čaro-
dějkách přišla povyprávět spiso-
vatelka Iva Hoňková ze Studénky. 
Poté, co si děti vymyslely čaro-
dějné jméno, si ho mohly podle 
tajných šifer zapsat. Naučily se 
najít své magické číslo podle 
data narození, poznaly amulety 
pro štěstí, dozvěděly se, jak kdy-
si lidé uctívali očistnou sílu ohně 
a jak vnímali změny v přírodě.

V  tvůrčí dílně si pak žáci měli 
možnost vytvořit svou výtvar-

nou představu o  tomto tématu. 
Legendy, pohádky a  strašidelné 
příběhy jsou součástí bohaté kul-
tury a tradic a my jsme se do nich 
v rámci projektu MAP IV ORP Bílo-
vec ponořili, abychom si obohatili 
svoji představivost a fantazii. 

Žáci 2. A a třídní učitelka  
Lenka Stará

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Úspěch v dějepisné 
olympiádě 
Anna Dubovská, studentka 2. B, 
se 28. března zúčastnila kraj-
ského kola dějepisné olympiády, 
letos na téma: Ve středu zájmu 
člověk aneb Péče o duši a tělo od 
osvícenství po španělskou chřip-
ku (1740–1920).

Měla tak možnost hlouběji se 
ponořit do období 19. století, kte-

ré bylo klíčové pro rozvoj zdra-
votnictví, tělovýchovných spolků 
a také školství. 

Z  Ostravy si podle vlastních 
slov odvezla skvělý pocit z  re-
prezentace našeho gymnázia 
a  také překrásné sedmé místo, 
k čemuž jí za všechny milovníky 
dějepisu upřímně blahopřeji!

Pavlína Andreeová

Zápis do Českého národního 
registru dárců dřeně aneb 
Chceme také pomoci
Studenti 3. a 4. ročníků se 21. břez-
na zúčastnili besedy s  pracovnicí 
ČNRDD Janou Orlovou.

Pro většinu z  nich byly in-
formace o  možnosti zápisu do 
databáze dobrovolných dárců 
krvetvorných buněk a  o  ano-
nymním dárcovství pro potřeb-
né nemocné úplně nové. Spolu 
se silnými lidskými příběhy, jak 
lze pomáhat, pak byly impulsem 
k tomu, že z 90 studentů se jich 
43 zaregistrovalo. 

Registrace ještě není daro-
vání, nebolí a  možná pomůže 
zachránit lidský život, když se 
najde shoda mezi příjemcem 
a dárcem. Stačí k tomu na začát-
ku jen stěr z dutiny ústní. Každý 
čtvrtý nemocný však svého dárce 
nenajde, protože není v registru. 
Naši studenti pomohli počet re-
gistrovaných navýšit a  za to jim 
patří upřímný dík! 

Ohlasy studentů
Je přínosné takhle na školách 
šířit osvětu a tohle je něco, co má 
opravdu smysl. Ještě po skonče-
ní přednášky jsem se nad tím 
dost zamýšlela.

Rozšířilo nám to obzory. O této 
problematice jsem předtím moc 
nevěděl. 

I mě to vzalo, dost jsem o tom 
přemýšlela. Je fajn, že takové 
přednášky probíhají, protože je 
to důležité.

Jsem ráda, že jsem měla šan-
ci se zapsat do registru a  tím 
zvýšit pravděpodobnost pomoci 
těm, kteří ji potřebují. Mám teď 
o  to větší chuť chodit darovat 
plazmu či krev. 

Přednáška mi dala nový po-
hled na život. Dozvěděla jsem se 
informace, o kterých jsem potom 
začala vážně přemýšlet. 

Marcela Bittnerová,  
Hana Orlová

Den, kdy pohyb pomáhal
V  sobotu 22. března se konala 
již tradiční charitativní akce Cvi-
čení pro dobrou věc, která přilá-
kala desítky nadšenců zdravého 
pohybu. Od 9. hodiny se v obou 
tělocvičnách, relaxační míst-
nosti, posilovně i  aule rozběhl 
pestrý program plný různoro-
dých cvičení. Účastníci si mohli 
pod vedením zkušených lekto-
rů vyzkoušet jógu, čchi kung, 
SM systém, bosu, tabatu, port 
de bras a  mnoho dalších akti-
vit. Atmosféra byla přátelská 

a pozitivní, nechyběl ani dětský 
koutek, kde si malí návštěvníci 
mohli bezpečně hrát, zatímco si 
dospělí zacvičili.

Celý den se nesl v duchu so-
lidarity a  podpory dobré věci. 
Dobrovolné příspěvky účastníků 
byly věnovány na subvenci vol-
nočasových aktivit studentů, což 
opět ukázalo, že pohyb a pomoc 
druhým jdou skvěle dohromady. 
Děkujeme všem, kteří se zapo-
jili, podpořili akci svou účastí či 
organizací, a těšíme se na další 
ročník!

Školní duo ovládlo 
Prezentiádu
V  březnu se Lukáš Bravanský 
a  Soňa Šrubařová zúčastnili 
krajského kola soutěže Pre-
zentiáda, kde si ověřili své 
prezentační schopnosti v  silné 
konkurenci deseti týmů. Jejich 
vystoupení na téma Prázdno 
po dosažení cíle zaujalo poro-
tu nejen zpracováním tématu, 
ale i  pečlivě připraveným do-
tazníkem a  profesionálním vy-
stupováním. Díky svému nasa-
zení a kvalitní práci obsadili 1. 
místo a zajistili si tak postup do 

grandfinále. Gratulujeme Lu-
kášovi a  Soňi k  zaslouženému 
vítězství a přejeme hodně štěstí 
v grandfinále!

Koncert skupiny 
Neminem 
Dne 18. března se v aule naší ško-
ly uskutečnil koncert skupiny Ne-
minem, která je složena převážně 
z našich absolventů. Pětičlennou 
skupinu tvoří Václav Zuchnický, 
Vojtěch Bárta, Lukáš Richtár, Ma-
těj Binar a  Maxmilián Stoklasa. 
Zazněly skladby z  jejich již zná-
mého, ale i novějšího repertoáru, 
které byly doplněny také teoretic-
kou částí, ve které se moderátor 
Vašek obracel s dotazy k publiku 
a  vysvětloval, co vše je třeba ke 
vzniku dobré kapely, podal zá-

kladní informace o  používaných 
hudebních nástrojích a  nastínil, 
jaký má vlastně hudba význam 
v životě člověka. Všechny skladby 
nesly  skladatelský rukopis Vaš-
ka, ale také Vojty i ostatních členů 
kapely, protože, jak na koncertě 
zaznělo, aby se skladba povedla, 
je to snaha i práce všech. Děku-
jeme skupině Neminem za hodi-
nu plnou skvělé muziky, přejeme 
jejím členům hodně úspěšných 
koncertů a věříme, že nám někdy 
opět přijedou zahrát.

Radmila Štípková

www.gmk.cz
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Bílovečtí florbalisté hráli 
o postup do národní ligy 

V  sobotu 5. dubna a  v  neděli 
6. dubna to v hale SH ZŠ Komen-
ského Bílovec vřelo. FBC Spar-
tak Bílovec totiž čekaly klíčové 
zápasy o postup do národní ligy! 
Po skvělé sérii proti Chebu byli 
bílovečtí florbalisté ve finále di-
vize a  stáli před největší výzvou 
– FBC VHST Kutná Hora. Bojovali 
jako lvi. Soupeř nakonec po lítém 
boji zvítězil 2:3.

-red-
Foto: archiv oddílu

Bílovecký amatérský film získal dotaci

Bílovecký amatérský film (BAF) 
bude moci i  nadále nabízet ši-
roké veřejnosti z  Bílovce i  okolí 
pestrou paletu aktivit zaměře-
ných na filmovou tvorbu i umění 
jako takové. Stejně jako v  loň-
ském roce BAF pořádá i filmovou 
soutěž a červnový filmový Festi-
valový den plný projekcí a  oce-
ňování talentovaných tvůrců. To 
vše je přitom letos možné i díky 
dotaci od Moravskoslezského 
kraje, kterou festival obdržel již 
podruhé za sebou.

„Tato dotace pro nás znamená 
víc, než dokážou slova vůbec vy-
jádřit. Je to nejen finanční pod-
pora, ale především obrovské 
morální povzbuzení  – důkaz, že 
naše práce má smysl a  že kul-
turní život v menších městech je 
důležitý. Za celý tým organizá-
torů jsme nesmírně vděční Mo-
ravskoslezskému kraji za důvěru 
i podporu – již podruhé! Díky této 
podpoře můžeme vytvářet kvalit-
ní program, který rozvíjí kultur-
ní dění v  našem regionu a  dává 

prostor lidem všech věkových 
kategorií tvořit a  inspirovat se,“ 
shrnuje Jan Halász, ředitel fes-
tivalu BAF.

S  krajskou dotací (se spo-
lufinancováním města Bílovce 
a sponzorů) bude moci Bílovec-
ký amatérský film zorganizovat 
další workshopy pro veřejnost 
i akce pořádané pro žáky a stu-
denty na školách. Zajímavostí 
tohoto roku by pak měl být i  je-
den speciální workshop pořá-
daný v  prostorách bíloveckého 
zámku. Vrcholem aktuálního 
ročníku bude jednoznačně Fes-
tivalový den, který se uskuteční 
v sobotu 21. června v rámci Dne 
města Bílovce, a to v prostorách 
bíloveckého kina Radost a blízké 
ZUŠ. „Návštěvníci se mohou tě-
šit na projekce soutěžních filmů, 
přátelskou atmosféru i festivalo-
vý bar s filmovými koktejly. Pro-
gram je otevřený všem, kdo mají 
rádi film, kreativitu a  setkávání 
s  podobně naladěnými lidmi,“ 
zve Jan Halász.

Ještě do konce měsíce dub-
na přitom mohou filmoví tvůr-
ci přihlašovat i  svá amatérská 
díla. „Pokud ještě máte svůj film 
v  šuplíku, neváhejte a  přihlaste 
jej do soutěže! Veškeré informa-
ce včetně přihlášky najdete na 
www.festivalbilovec.cz,“ dodává.

-red-
Foto: archiv oddílu

Projekt Bílovecký amatérský 
film vznikl na podzim 2024 
s  cílem podporovat amatér-
skou filmovou tvorbu a  do-
vednosti v  oblasti audiovi-
zuální produkce bez ohledu 
na věk či zkušenosti, rozvíjet 
kreativitu, posilovat komu-
nitní spolupráci a  přinášet 
do Bílovce kulturní program 
s přesahem.

Přestavba kola 
na ELEKTROKOLO
Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola.
Přestavba nabízí vyšší výkon a kvalitu než běžná
elektrokola za násobně nižší cenu.
Provedu základní servis Vašeho kola zdarma.
Jednoduché ovládání - pořádně Vás zaškolím.
Do 10 dní jezdíte +420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna ve Frýdku-Místku
Bruzovská 1816

WWW.ELEKOLA.CZ

KOLO VYZVEDNEME A
PŘIVEZEME ZCELA

ZDARMA!!
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Kalendář akcí města Bílovce – květen 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 24. 5. výstava Martin Fabián Rusek Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 3. 5. do 
26. 10. výstava Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve 

světě Zámek Bílovec Dle otevírací 
doby zámku X

od 16. 5. 
do 31. 8. výstava Příběh století Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

od 26. 5. 
do 7. 6. výstava Výstava ZUŠ v MonAmi: Helena 

Salichová
Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

každé 
pondělí kroužek Kroužek anglického jazyka – klub 

seniorů
Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela 
sv. Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/ 

 30 Kč snížené

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Skrytý středověk – komentovaná 
prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/           

40 Kč snížené

3. 5. turistický pochod Staroveské šlápoty Hřiště ve Staré Vsi 13.00 Startovné 20 Kč

3. 5. zahájení sezóny Slavnostní otevření zámku – 80 let od 
osvobození města Bílovce Zámek Bílovec 14.00 X

3. 5. vernisáž Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve 
světě Zámek Bílovec 16.30 X

7. 5. přihlášky Přihlášky do divadla v Opavě – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 9.00–10.00 X

9. 5. promítání filmu Promítání filmu pro seniory 
Tichá pošta – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

10. 5. komunitní piknik Férová snídaně Areál zámku a letního kina Bílovec 8.00–12.00 X

10. 5. prohlídka Den otevřených mlýnů – větrný mlýn 
na Nových Dvorech Větrný mlýn na Nových Dvorech 13.00–17.00 Vstupné 

dobrovolné

14. 5. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

15. 5. setkání Den matek – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X
15. 5. čtení pro děti Čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X
15. 5. vernisáž Příběh století Muzeum Bílovec 17.00 X

15. 5. beseda Genetické klíče se Silvií Součkovou Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.15 250 Kč

16. 5. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X
17. 5. obřady Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

17. 5. oslava 80. výročí 
konce 2. sv. války Swingová tančírna Areál zámku a letního kina Bílovec 16.00 X

17. 5. písňový festival Jarní písňový festival Kulturní dům Bílovec 16.30 Vstupné 
dobrovolné

21. 5. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

22. 5. zábavné 
odpoledne Stolní hry – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

22. 5. čtení pro děti Čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X
22. 5. přednáška Rock and roll a údernice Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč
23. 5. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

23. 5. festival Muzejní noc, Noc kostelů Muzeum, Skrytý středověk, kostel 
sv. Mikuláše a věž kostela Bílovec 18.00–22.00 X

24. 5. sportovně 
turistická akce Bílovecká padesátka Start budova Českého svazu 

chovatelů Bílovec 6.00–18.00 Startovné 40 Kč/
50 Kč

24. 5. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/         

50 Kč snížené

26. 5.
poděkování 
náhradním 
rodinám

Bábovkový den Městská knihovna Bílovec 15.00 X

26. 5. vernisáž Výstava ZUŠ v MonAmi: Helena 
Salichová

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

26. 5. hudební večer Komorní setkání s hudbou – klub 
seniorů ZUŠ Bílovec 18.00 X

27. 5. koncert Koncert komorních souborů 
ZUŠ Bílovec Kino Radost Bílovec 17.00 Vstupné 

dobrovolné
29. 5. jóga pro děti Jógahrátky pro děti Městská knihovna Bílovec 16.00 X

30. 5. setkání Den dětí se žáky ZŠ Komenského – 
klub seniorů Medvědí bouda Bílovec 9.00–11.00 X

31. 5. zájezd Zájezd do Slezského divadla v Opavě – 
klub seniorů zájezd 16.50 X
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Program kina Radost – květen
Čtvrtek 1. května v 17 hodin
Pátek 2. května v 17 hodin
MEDVÍDCI BOONIE: VELCÍ 
OCHRÁNCI

Animovaný Čína, 95´
Velké dobrodružství malých med- 
vídků. 
Vstupné 150 korun.

Sobota 3. května v 19 hodin
Neděle 4. května v 19 hodin
NOSFERATU

Horor USA, 135´
Ellen Hutterová (Lily-Rose Depp) 
by byla šťastná novomanželka, 
kdyby ji nepronásledovaly dě-
sivé noční můry. Její muž Tho-
mas (Nicholas Hoult) navíc musí 
pracovně vycestovat do divoké 
východní Evropy, aby zprostřed-
koval obchod pro tajemného 
hraběte Orloka (Bill Skarsgård). 
Koho by napadlo, že mezi ces-
tou a sny existuje přímé pojítko, 
že se Hutterovi stali pěšáky ve 
šlechticově hře, jejímž cílem je 
rozšířit vládu absolutního zla po 
celém kontinentu?  
Vstupné 130 korun.

Čtvrtek 8. května v 19 hodin
Pátek 9. května v 19 hodin
THE SURFER

Thriller USA, 95´
Když se muž vrátí do svého rod-
ného města na pláži v Austrálii, 
je před svým dospívajícím synem 
ponížen místní skupinou surfa-
řů, kteří si nárokují vlastnictví 
odlehlé pláže z doby jeho dětství. 
Konflikt narůstá s úmorným let-
ním vedrem a dohání ho až k sa-
motnému bodu zlomu. V  hlavní 
Nikolas Cage.            
Vstupné 140 korun.

Sobota 10. května v 17 hodin
Neděle 11. května v 17 hodin
MINECRAFT: FILM

Akční / dobrodružný USA, 101´
Vítejte ve světě zvaném Mi-
necraft, kde je vaše schopnost 
tvořit a vyrábět klíčem k přežití! 
Nesourodá banda čtyř přátel, 
mezi které patří Garret Garrison 
přezdívaný Popelář (Momoa), 
Henry, Natalia Dawn se potýká 
s všednodenními problémy, když 
tu je to zčistajasna protáhne zá-
hadným portálem do Nadsvěta: 
bizarní, krychloidní a  zázračné 
říše, která žije z  ryzí  představi-
vosti.       
Vstupné 130 korun.

Čtvrtek 15. května v 19 hodin
Pátek 16. května v 19 hodin
V PASTI

Thriller USA, 95´
Napínavý remake argentinského 
filmu 4 x 4 o pouličním zlodějíč-
kovi Eddiem, který se vloupá do 
luxusního SUV, aby z  něj ukradl 
cennosti. Netuší ale, že o to nej-
cennější dost možná právě při-
chází on sám. V  okamžiku, kdy 
je uvnitř vozu, se dveře zamknou 
a  nejdou otevřít. Znovu a  znovu 
bere za kliku, zuřivě s ní lomcu-
je, snaží se vyrazit okno, hlasitě 
křičet na kolemjdoucí i  volat ze 
svého mobilu. Marně. Tohle totiž 
není jen přepychová kára, tohle je 
dokonalá hi-tech past na čtyřech 
kolech.     
Vstupné 150 korun.

Sobota 17. května v 19 hodin
Neděle 18. května v 19 hodin
THUNDERBOLTS*

Akční sci-fi USA
Marvel Studios a  parta “vete-
ránských” antihrdinů předsta-
vují neuctivou týmovku v  čele 
s  depresivní vražedkyní Cine-
matic Universe Yelenou Belo-
vou. Ve filmu se kromě něko-
lika nových zajímavých tváří 
vracejí na plátna kin také postavy  
z Marvel.   
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 22. května v 17 hodin
Pátek 23. května v 17 hodin
LILLO A STITCH

Dobrodružný, sci-fi USA
Tento film je hranou adapta-
cí animovaného filmu z  roku 
2002. Sledujeme příběh Lilo, 
mladé havajské dívky, která 
po smrti rodičů žije sama se 
svou starší sestrou Nani. Pro-
tože Lilo nemá mnoho přátel, 
jednoho dne ji Nani vezme do 
místního útulku adoptovat psa. 
Místo toho však nakonec adop-
tují Stitch, mimozemský expe-
riment.           
Vstupné 150 korun.

Sobota 24. května v 19 hodin
Neděle 25. května v 19 hodin
MISSION: IMPOSSIBLE – 
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ

Thriller USA, dabing. 
Poslední díl úspěšné špionáž-
ní franšízy s  Tomem Cruisem 
v  hlavní roli přinese také další 
mimořádné kaskadérské kous-

ky. I  v  něm bude jedna sekven-
ce, která prý šokuje nejednoho 
diváka.      
Vstupné 160 korun.

Čtvrtek 29. května v 17 hodin
Pátek 30. května v 17 hodin
KARATE KID: LEGENDY

Akční rodinný USA
Zázračný kung-fu talent Li Fong 
je po rodinné tragédii vytržen 
z domova v Pekingu a nucen se 
s  matkou přestěhovat do New 
Yorku. Li se snaží zapomenout 
na svou minulost, zatímco se 
snaží zapadnout mezi své nové 

spolužáky, a  přestože nechce 
bojovat, zdá se, že problémy si 
ho najdou všude.                                   
Vstupné 150 korun.

Sobota 31. května v 19 hodin
Neděle 1. června v 19 hodin
KDE KONČÍ LÁSKA

Romantický/thriller Česko
Neotřelou lovestory, v  níž se 
muž zamiluje do výrazně mladší 
dívky, o  jejíž srdce soupeří s  její 
kamarádkou, napsal a  režíroval 
Milan Cieslar. Inspirováno sku-
tečnými událostmi.
Vstupné 150 korun.
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Opravdu skvělý Bílovecký bajk

Třetí ročník Bíloveckého bajku 
je za námi a věříme, že jste si ho 
užili stejně jako my! Počasí nám 
přálo, účast byla skvělá – dora-
zilo 300 závodníků včetně dětí. 

První dva  ročníky suverénně 
ovládl David Pravda, ale letos 

se kvůli zdravotním potížím 
nemohl zúčastnit. Na poháru 
starosty města tak přibylo nové 
jméno – Hynek Tekula.  Hy-
nek předvedl fantastický výkon 
a  37kilometrovou trať zvládl 
za neuvěřitelnou 1 hodinu a  18 

minut! Letos se však závodní-
ci na závěr museli vypořádat 
s dětským okruhem a trasa tak 
byla delší než v  předešlých le-
tech, což znemožňuje porovná-
ní s časy z let minulých. Radost 
nám dělá stále rostoucí obliba 

závodu mezi rodinami s dětmi – 
letos jsme přivítali 120 malých 
závodníků! Podle fotek z  dět-
ských závodů to vypadá, že si to 
všichni náramně užili, zejména 
pozorovat ty nejmenší na odrá-
žedlech bylo až dojemné. 

A co dál? Teď máme chvíli na 
oddech a přemýšlení, jak posu-
nout náš závod zase o krok dál. 
Každý rok je naším cílem přinést 
něco nového, co vás nadchne!

Velké poděkování patří ce-
lému BB týmu – bez vás by to 
nešlo! V samotný den závodu je 
nás opravdu hodně a jsem hrdý 
na partu, kterou jsme v  Bílovci 
vytvořili. Díky také městu Bílov-
ci, obci Tísek, městské i  státní 
policii z Bílovce, bíloveckým ha-
sičům, všem partnerům a  také 
všem závodníkům a  návštěvní-
kům akce! Bez vás by tento nád-
herný den nebyl možný.

Tak zase za rok! A poznačte si 
datum – 11. dubna 2026. Už teď 
se těšíme na další ročník!

Za pořadatelský tým 

Josef Kulhavý
Foto: Jonáš Moj
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Když děti tvoří, nezlobí…

Když děti tvoří, nezlobí… A  ty 
ze ZUŠ v Bílovci si k tomu zvou 
i své rodiče. Na přelomu kalen-
dářního roku tak vzniklo podob-
ných akcí několik. Tou první bylo 
adventní tvoření. Pod vedením 
paní učitelky Cilky Černochové 
se v  prostorách učeben výtvar-
ného oboru vyráběly adventní 
věnce a adventní srdce. Nádher-
né výtvory tak přiblížily vánoční 
atmosféru. Zde se také konají 

kurzy pro seniory, ve kterých se 
učí nejrůznější umělecké nebo 
rukodělné techniky.

Další akcí byl zájezd do Diva-
dla Antonína Dvořáka v Ostravě 
na představení baletu Louská-
ček. To, že jelo 68 rodičů a dětí, 
je důkazem, že zájem o baletní 
představení neuvadá.

Největší akcí pak byl novoroční 
koncert pořádaný 16. ledna v kos-
tele sv. Mikuláše v  Bílovci. Žáci 

ve spolupráci se svými učiteli 
předvedli opravdu krásný kon-
cert plný emotivní hudby. Výtěžek 
dobrovolného vstupného byl 8 300 
korun a byl poskytnut spolku Ha-
ima Ostrava, z. s., který působí na 
Klinice dětského lékařství FN Os-
trava a zaměřuje se na komplexní 
péči o rodiny dětských onkologic-
kých a chronických pacientů.

Každý měsíc probíhají hudeb-
ní večery nejen pro rodiče a děti, 

ale i  pro zájemce z  Bílovce 
a okolí. Na těchto poslechových 
akcích se účastníci zajímavým 
způsobem seznamují s  různý-
mi hudebními díly, osobnostmi 
hudby, operními domy a  insti-
tucemi. 

Všechny akce pořádané v ZUŠ 
v  Bílovci utužují vztahy mezi 
dětmi, rodiči i učiteli. 

Jiří Slovík

Improvizárium 

Ve čtvrtek 20. února proběhla 
v ZUŠ Bílovec akce s názvem Im-
provizárium. Cílem nebylo naučit 
zaměstnance a  rodiče žáků ZUŠ 
vymýšlet improvizované výmluvy, 
proč vjeli autem do pěší zóny, ale 
vyzkoušet si hudební improvizaci.

Tato hudební „dílnička“ vede-
ná učitelem hry na kytaru, klavír, 
skladby a improvizace Vojtěchem 
Jandou (alias Vojta Violinist) si 
kladla za cíl ukázat, jak může 
vznikat hudba „jen tak“. Nejpr-
ve účastníkům vysvětlil základní 
pravidla improvizace – a pak už 
se začalo hrát. Ze začátku jed-
noduše na jeden akord s jedním 
rytmem. Leckoho překvapilo, jak 
bohatého zvuku je možné dosáh-
nout i s pouhým jedním podkla-
dovým akordem, zvlášť když se 

v  jedné harmonii potkají akor-
deony, kytary, klavír, nejrůznější 
rytmické nástroje a zpěv. Když se 
pak přidaly další akordy, vyrostly 
ze souhry další a  další melodie 
a účastníci z řad dětí i dospělých 
(zván byl každý, kdo si chtěl za-
hrát, bez ohledu na to, jestli do 
ZUŠ chodí, nebo ne) se nechávali 
hudbou nést k dalším nápadům, 
co by se ještě do melodie hodilo. 
Když Improvizárium končilo, byli 
jsme vlastně všichni překvapeni, 
že už uběhla hodina a půl, a bylo 
nám líto, že nemůžeme pokračo-
vat. Nedá se nic dělat – musíme 
holt přijít příště znovu. Přijdete 
i vy?

Za rodiče Jaroslav Janošek
Foto na straně: archiv ZUŠ
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Druhý ročník koncertu rodičů, učitelů a žáků v ZUŠ Bílovec

Již 2. ročník společného kon-
certu žáků a  jejich rodinných 
příslušníků zorganizoval 31. 
března Spolek přátel ZUŠ Bílo-
vec, z. s., ve spolupráci se Zá-
kladní uměleckou školou v  Bí-
lovci a  navázal tak na loňský 
pilotní projekt, který měl mezi 
rodiči i žáky velký úspěch. 

Koncertu se zúčastnilo 17 
žáků ZUŠ různých věkových ka-
tegorií, 14 jejich rodinných pří-
slušníků a  4 učitelé. Program 
zahájilo učitelské duo Anežka 
Gebauerová na akordeon a  On-
dřej Vaníček na příčnou flétnu. 
Následovala dua v kombinacích 
klavír a  kytara, housle a  kyta-
ra, akordeon a  klarinet, příčná 
flétna a  klarinet a  akordeon 
a  klavír. Jiní žáci a  rodiče zvo-
lili stejný nástroj, a  tak jsme 
mohli slyšet, jak zní společně 
dvě zobcové flétny, dva či tři 
akordeony, dvě příčné flétny 

a čtyřruční klavír. Dvě čísla byla 
zpívaná s klavírním a kytarovým 
doprovodem a  třikrát jsme sly-
šeli trio. Vedle výše zmíněných 
dvou učitelů se do programu 
přímo zapojila i  paní učitelka 
Gabriela Dreslerová na klavír 
a  pan učitel Vojtěch Janda na 
housle. Koncert byl zakončen 
známou skladbou Ástora Piaz-
zolly Libertango v  podání rodi-
čovského dua dvou maminek 
na housle a  kytaru. Učitelské 
duo v úvodu i rodičovské duo na 
závěr byly naše letošní novinky 
a jsme moc rádi, že jsme mohli 
divákům tato zpestření progra-
mu nabídnout. 

Děkujeme všem zúčastně-
ným, kteří se odhodlali vystou-
pit na pódiu před plným sálem. 
Mnozí rodiče či prarodiče stanu-
li na pódiu již podruhé a věříme, 
že nikoli naposledy. Děkujeme 
rovněž divákům, kteří opět za-

plnili sál ZUŠ a vytvořili skvělou 
atmosféru, a  také všem učite-
lům, kteří se na přípravě kon-
certu podíleli, případně se jej 
i  sami zúčastnili. V  neposlední 
řadě pak poděkování patří panu 
řediteli Ondřeji Langrovi, který 
náš společný projekt od počátku 
podporuje.

Jak jsme slíbili, uděláme vše 
pro to, aby se z koncertu rodičů 
a žáků ZUŠ stala každoroční udá-
lost. Takže v příštím roce se ne-
pochybně uvidíme na 3. ročníku. 

Katarína Kovařčíková Vrablová, 
předsedkyně Spolku přátel 

ZUŠ Bílovec

Zveme vás na Magisterský 
koncert Kamily Zajacové, 
která zakončuje část svého 
studia oboru sbormistrovství 
a  hudební výchovy v  pátek 
13. června. Ráda s vámi ten-
to životní milník bude sdílet. 
Uslyšíte duchovní i  lidovou 
tvorbu v  podání komorního 

sboru KOS Nový Jičín pod 
vedením Kamily Zajacové, 
houslistku Zuzanu Radinovou 
a nově vzniklý projektový dívčí 
komorní sbor Sbormistryně 
OSU.

Na závěr koncertu se mů-
žete těšit na malé překvapení.

Přijďte, jste srdečně zváni!

13

Magisterský koncert
Kamily Zajacové

SRDEČNĚ VÁS ZVEME
NA

účinkují
KOS Nový Jičín

pedagogové ZUŠ Nový Jičín 
a Sbormistryně OSU

Kulturní dům Bílovec
Malý sál

ČERVEN

PÁTEK 18:30 HODIN



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

24 www.bilovec.cz

KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC

Prázdniny knihovny
Milí uživatelé knihovny,
upozorňujeme vás, že  naše 
knihovna bude od pondělí 30. 
června do pátku 1. srpna  uza-
vřena z důvodu pravidelné revi-
ze knihovního fondu a malování 
všech prostor. Revize je povin-
ná každých pět let a v knihovně 
naší velikosti je to opravdu velký 
úkol, proto budeme vděční za 
vaši trpělivost a pochopení.

Abychom vám vyšli 
vstříc,  všechny výpůjčky usku-
tečněné od května budou mít 
prodlouženou výpůjční dobu až 
do konce srpna. V době uzavírky 
nebude fungovat box na vracení 
knih, a  nebudou se generovat 
žádné upomínky za pozdní vrá-
cení – můžete tedy číst v  klidu 
a  bez stresu.  Doporučujeme 
se předzásobit knihami na celé 
léto. Pokud nám chcete opravdu 
pomoct, půjčte si co nejvíce knih! 
Od května do konce června navíc 
nebude platit limit 30 výpůjček 

na čtenáře. Tak hurá do toho, 
regály čekají!  Během května 
a  června platí klasická půjčovní 
doba.

A  protože knihovna nikdy ne-
spí, i  během uzavírky pro vás 
připravujeme akce v  rámci fes-
tivalu COOLturní léto, který na-
bídne pestrý program pro všech-
ny generace a  milovníky nejen 
kulturních zážitků. Sledujte náš 
web  knihovna.kcbilovec.cz  nebo 
sociální sítě, kde nás hledejte 
jako @knihovnabilovec. 

Děkujeme za vaši přízeň 
a  podporu. Čeká nás spous-
ta práce, ale s  vaší pomocí to 
zvládneme. Těšíme se, až vás 
v  srpnu přivítáme v  krásně vy-
malované knihovně s  pečlivě 
zrevidovaným fondem! Plánu-
jeme také nějaké novinky a ino-
vace, tak uvidíme, co na to řek-
nete! 

Městská knihovna Bílovec
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První ročník gastrofestivalu v Bílovci: Lahůdky 
i netradiční speciality

Dne 12. dubna se v  Kulturním 
domě Bílovec uskutečnil histo-
ricky první ročník místního gas-
trofestivalu, který přilákal stovky 
gurmánů a  milovníků dobrého 
jídla nejen z Bílovce, ale i široké-
ho okolí. 

Akce se nesla v duchu míst-
ních regionálních receptů 
i  kulinářských specialit. Hlav-

ním tahákem festivalu se bez-
pochyby stal  pečený jezevec 
na kořenové zelenině, který 
vzbudil zaslouženou pozornost 
a  chuťové pohárky návštěvní-
ků pořádně potrápil. Tato ne-
obvyklá specialita, připravená 
kuchařem Michalem Horákem 
z Opavy podle tradičního recep-
tu, se stala symbolem festivalu 

a odvážní gurmáni si ji nemohli 
vynachválit. 

Kromě pečeného jezevce se 
návštěvníci mohli těšit na širo-
kou škálu pokrmů, od tradičních 
moravských jídel přes moderní 
street food firmy Stan Gril až po 
sladké delikatesy z  rukou Jany 
Ocáskové. Součástí programu 
byly i  ukázky vaření, soutěž pro 

děti, kterou uspořádala školní ku-
chyně ZŠ Komenského, barman-
ská show v podání Davida Mikuly 
i  prodej nejrůznějších produktů 
a specialit místních podnikatelů. 

Vzhledem k  tomu, že se jed-
nalo o  první ročník gastrofesti-
valu, bylo i pro zkušené kuchaře, 
prodejce a pro nás, organizátory, 
velmi těžké odhadnout množství 
účastníků, prodejců, připrave-
ných surovin a porcí. Zájem však 
překonal veškerá očekávání 
a  v  brzkých odpoledních hodi-
nách již byla drtivá většina z nich 
vyprodána. 

Druhý ročník gastrofestiva-
lu  Bílovec plný chutí  proto plá-
nuje být ještě větší a  pestřejší 
kulinářskou událostí a  bude se 
konat 18. dubna 2026 opět v bílo-
veckém kulturním domě.  

Za KC Bílovec Petr Havrlant
Foto: Markéta Nováková 
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Bílovecký zámek v Guinessově knize rekordů?
Bílovecký zámek se letos bude ucházet o zápis do sezna-
mu světových rekordů, a to s projektem Zámecká obrazár-
na Zámku Bílovec. Jeho součástí je na 30 kopií barokních 
obrazů, které jsou výjimečné tím, že vznikly rukou žijícího 
autora. Tím je malířka a galeristka Rosana de Montfort, 
jež na realizaci velkorysého záměru spolupracuje s kas-
telánem zámku Eduardem Valešem. Unikátní obrazárna 
spolu s projektem Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve světě 
připomíná výjimečnost historických událostí města  Bí-
lovce a jeho obyvatel a je jedinečnou motivací k návštěvě 
zámku nejen v průběhu právě začínající sezony.
Rosany de Montfort jsme se 
zeptali, kdy a  jak projekt, kte-
rý bude komisi Guinness World 
Records  představen jako nej-
větší soubor historických replik 
vytvořených současným auto-
rem, vznikl? 
Vše začalo v  roce 2019 replikou 
velkolepého obrazu blahoslave-
ného Česlava, kdy se patron rodu 
Sedlnitzky von Choltitz vrátil na 
jejich původní historické sídlo 
a byl vysvěcen.
 
Které další osobnosti jsou na 
obrazech zpodobněny?
Například baron Bartenstein, 
baron Anton Sedlnitzky, baron 
Peter Sedlnitzky, Franz Thun 
und Hohenstein a další.
Kde lze nalézt originály, podle 
nichž jsou repliky zhotovovány?
Většina obrazů je v soukromých 
rukou šlechtických rodů, se kte-
rými pan kastelán již 10 let na-
vazuje přátelské vztahy. Některé 
z fotografií přichází i ze zahrani-
čí, kde si majitelé sídel všímají, 
že vlastní podobizny příbuzných, 
kteří měli rodinné vazby na ma-
jitele bíloveckého zámku. Právě 
nedávno jsme obdrželi velmi 
hezký e-mail ze zámku Ameron-
gen, odkud panu Valešovi poslali 
fotografii Petra von Sedlnitzké-
ho ve velkém rozlišení spolu se 
srdečnou pozvánkou k  návštěvě 
a povolením repliku zrealizovat.

Jak probíhá práce na replikách? 
Repliky jsou pořizovány z  foto-
grafií ve velkém rozlišení, jelikož 
logistika, pojištění, či cestovní 
náklady by byly neúnosné. Po 
obdržení fotografií a svolení ma-
jitelů se několika technologiemi 
vymezí rozměr podle rámů, kte-
ré máme k dispozici. Změna roz-
měrů je vítána, odkloníme se tím 
od možných problémů spojených 
s případnou falzifikací. Práce na 

každém z děl je různá. Například 
Hieronymus Graf von Colloredo 
byl velmi obtížný nejen barevně, 
ale i  výrazově, trval 3 měsíce. 
Nejtěžší byl 2,3 metru vysoký 
obraz blahoslaveného Česlava, 
který trval skoro půl roku. Na 
obraze je i obrovský barokní rám, 
který pan kastelán dostal darem, 
a který byl značně poškozen. Jen 
jeho samotné restaurování bylo 
velmi náročné.
 
Jakou technikou tvoříte?
Všechny obrazy jsou malovány 
olejem na plátně.

Chystáte se zpracovávat další 
repliky?  
Nedávno se panu kastelánovi 
ozval potomek velmi význam-
ného a  bohatého šlechtického 
rodu z  Bavorska, hrabě von To-
erring-Seefeld, který vlastní ob-
raz o rozměrech 3 x 4 metry pod 
názvem Am Spieltisch. Jsou na 
něm vyobrazeni příbuzní rodu 
Sedlnitzkých. Toto dílo nám do-
konce chtěli na čas půjčit, aby-
chom podle něj mohli pořídit 
věrohodnou kopii. Bohužel logis-
tika a legality by stály skoro jako 
samotné pořízení repliky. Proto 
budeme v  budoucnu uvažovat 
o  možnosti návštěvy, kde poří-
díme detailní fotografii, podle 
které se dílo zhotoví. Jde ovšem 
o velmi náročný projekt, který – 
doufáme – budeme moci finan-
covat z jiných zdrojů.

Což vede k otázce, jak je tvorba 
replik financována?
Spojením zápalu dvou lidí, kteří 
svou profesi vykonávají nad rá-
mec komerčního zájmu se rodí 

další kulturní hodnoty a  narativ 
pro turismus. Tento projekt by 
nevznikl, kdyby nebyl postaven 
na absolutní oddanosti řemeslu, 
hluboké studii historie a citlivé-
mu rozvoji mezilidských vztahů. 
Projekt byl doposud financován 
z našich privátních zdrojů a do-
sahuje hodnoty 1,4 milionu ko-
run. Věříme ale, že se nám v bu-
doucnu povede získat finanční 
podporu institucí, které se na 
podobné projekty zaměřují. 

-gl-
Foto: archiv zámku
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STAROVESKÉ 

ŠLÁPOTY

SOBOTA 3. 5. 2025

Hřiště ve Staré Vsi

START PĚŠÍ: 
15 km od 13:00-14:00  
  5 km od 14:00-15:00

START CYKLO: 
40 km od 13:00-14:00 
20 km od 14:00-15:00

STARTOVNÉ: 20,-

44.

 

JJaarrnníí  ppííssňňoovvýý  
ffeessttiivvaall  

17.5.2025 v 16:30 hod.  
v Kulturním domě v Bílovci 

 
vystoupí: 

 

Pěvecký sbor Bílovec 
Pěvecký sbor ZŠ a MŠ Komenského Bílovec 

Pěvecký sbor ZŠ a MŠ TGM Bílovec 
Pěvecký sbor nižšího Gymnázia MK Bílovec 

Pěvecký sbor SMETANA Frýdek-Místek 
 

Srdečně zvou pořadatelé: 
Pěvecký sbor Bílovec 
spolek Probilum 
 

Vstupné dobrovolné 
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